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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2021 

 

REALIZADA NO DIA 02 DE JUNHO DE 2021, quarta-

FEIRA, COM INÍCIO ÀS NOVE HORAS DA MANHÃ, NO 

PLENÁRIO MARCÍLIO PORTO VALENÇA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR AVANILDO SEBASTIÃO 

CAVALCANTE E SECRETARIADA PELO VEREADOR 

SIDCLEY PIMENTEL DE BRITO. 

 

No dia dois de junho de dois mil e vinte e um (02.06.2021), com início às 09 (nove) horas da 

manhã, no Plenário Marcílio Porto Valença, situado na Câmara Municipal de São Bento do Una, 

Av. Manoel Cândido, nº729, reúnem-se os vereadores para a 18ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo do ano de 2021 da Câmara de Vereadores de São Bento do Una. O vereador Avanildo 

Sebastião Cavalcante, Presidente da Câmara, pede para que o 1º Secretário da Casa, vereador 

Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital), faça a chamada nominal dos vereadores, estando 

presentes os vereadores e vereadoras: vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos 

de Almeida), vereador Evânio Marinho da Silva (Pezinho), vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes), vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), vereador Nilton 

da Rádio (José Nilton da Silva), vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), 

vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), vereador Bruno Cavalcante Braga, 

vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), vereador João Medeiros de Oliveira, 

vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), vereador Rinaldo Alexandre 

Teixeira Pontes (Rinaldo do Santo Afonso) e vereador Avanildo Sebastião Cavalcante; ausentes 

os vereadores João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva) e Pachequinho (Antônio Pacheco 

Cintra). Havendo número regimental, o Sr. presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, 

obedecendo todos os protocolos de segurança em relação ao combate à proliferação do novo 

coronavírus, declara aberta a 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 2021. 

Prosseguindo, o Sr. Presidente convida a todos a ficarem em posição de respeito para juntos 

fazerem a oração do Pai Nosso. Prosseguindo, o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça 

a leitura da Ata da Sessão anterior. Após o início da leitura, o vereador Diogo Professor apresenta 

Requerimento de dispensa de leitura. O Sr. presidente, então, coloca o Requerimento em discussão 

e não tendo quem o queira discutir, é posto em votação e é aprovado por unanimidade dos 

presentes. Continuando, o Sr. presidente coloca a Ata em discussão e a não havendo quem a queira 

discutir, é posta em votação e é aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. 

Dando prosseguimento, o Sr. presidente determina que o 1º Secretário faça a leitura dos ofícios 
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que chegaram a esta Casa Legislativa, sendo eles: Ofício nº143/2021 – de autoria do Exmo. 

Prefeito do Município, comunicando o recebimento de um ofício que trata a respeito da 

disponibilização de recursos de emenda parlamentar do senador Jarbas Vasconcelos para o 

município de São Bento do Una; e ofício sem número, datado de 1º de junho de 2021, à Mesa 

Diretora, do Presidente da comissão Executiva Municipal do PDT, comunicando que a liderança 

de tal partido já foi indicada e ratificada ao vereador Valdênio Fernandes de Macedo. continuidade, 

o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a leitura das matérias que se encontram em 

Pauta, sendo elas: Apresentação do Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do vereador Júnior 

do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que “Dispõe sobre a contratação de artistas, 

grupos, bandas, músicos e afins, locais, para apresentação e/ou exposição em shows, exposições, 

eventos artísticos, culturais, musicais e similares, organizados pelo Município de São Bento do 

Una ou por Instituições que receberem subvenções sociais ou financeiras, ou auxílios financeiros 

do Poder Público Municipal ou através dele, e dá outras providências”; Apresentação do Projeto 

de Resolução nº01/2021 – de autoria de todos os vereadores que compõem a Casa Legislativa 

– que “Acrescenta o inciso V no art. 40 e o art. 73 “A” no Regimento Interno da Câmara Municipal de São 

bento do Una e dá outras providências”; Apresentação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

nº02/2021 – de autoria de todos os vereadores que compõem a Casa Legislativa – que “Inclui 

o art. 77-A da Lei Orgânica do Município de SBU, que institui o Orçamento Impositivo e dispõe sobre a 

execução orçamentária e financeira da programação incluída por emendas individuais do Legislativo 

Municipal em Lei Orçamentária Anual”; Discussão e Deliberação da Indicação nº151/2021 – de 

autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva) – que indica ao Ilmo. Senhor Diretor-

Presidente do Instituto Agronômico de Pernambuco – IPA, Kaio Maniçoba, “que seja 

disponibilizado um dessalinizador para o poço artesiano do Sítio Maniçoba dos Soares, situado 

em São Bento do Una” (Justificativa à Indicação: “Apresento tal Indicação buscando atender uma 

comunidade na qual residem cerca de oitocentas famílias, as quais necessitam urgentemente do 

poço artesiano com uma água de qualidade para o consumo do dia a dia. Salienta-se, que além do 

sítio Maniçoba dos Soares, distante 17 km da sede do município, tal poço artesiano, com a devida 

instalação do dessalinizador, irá atender ainda os sítios Muzelinha, Minador, Macambira, Riacho 

Fundo, Una do Simão, Furnas, Açude das Capoeiras, dentre outros, gerando, consequentemente 

qualidade de vida à população”); Discussão e Deliberação da Indicação nº152/2021 – de autoria 

do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) – que indica ao 

Departamento de Estradas e Rodagens de Pernambuco – DER/PE, “que seja feita a capinação do 

mato das margens da PE-180 (que liga os municípios de São Bento do Una, Lajedo e Belo Jardim) 
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e da PE-193 (que liga São Bento do Una a Capoeiras), bem como, que seja feita uma operação 

tapa-buracos em toda a extensão das duas rodovias acima citadas e que sejam colocadas as placas 

indicativas no sentido vertical e horizontal (inclusive com o nome dos povoados e vilas pelas quais 

as rodovias passam)” (justificativa será dada em Plenário); Discussão e Deliberação da Indicação 

nº153/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de 

Almeida) – que indica ao Ilmo. Senhor secretário Municipal de Infraestrutura, Carlos André 

Valença Fernandes Lima, “que sejam repintadas as faixas de pedestres das ruas de São Bento do 

Una e que, na ocasião, seja utilizada uma tinta apropriada e de qualidade para esse tipo de serviço” 

(justificativa será dada em Plenário); Discussão e Deliberação da Indicação nº154/2021 – de 

autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que indica ao 

Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, “que, através 

da Secretaria Municipal de Saúde, sejam reservadas 30% das vagas de todos os atendimentos 

ambulatoriais para as pessoas residentes na área rural do município de São Bento do Una” 

(justificativa será dada em Plenário); Discussão e Deliberação da Indicação nº156/2021 – de 

autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) – que indica ao Exmo. 

Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, “que sejam feitas as 

estradas que dão acesso às seguintes localidades: Baraúna Quebrada, Caititu e Tapera” 

(justificativa será dada em Plenário); Discussão e Deliberação da Indicação nº157/2021 – de 

autoria do vereador Avanildo Sebastião Cavalcante– que indica ao Exmo. Senhor Prefeito de 

São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, ao Exmo. Senhor Governador do Estado 

de Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara, “que seja incluso, com máxima de urgência e 

prioridade, nos planos de vacinação do município de São Bento do Una as lactantes” (justificativa 

será dada em Plenário); Discussão e Deliberação da Indicação nº158/2021 – de autoria do 

vereador Bruno Cavalcante Braga– que indica ao Exmo. Senhor Governador do Estado de 

Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara, o seguinte: “1º Que seja determinado, em critério 

de urgência, que nenhum veículo no Estado de Pernambuco seja apreendido por débitos de IPVA 

e outras taxas de licenciamento enquanto durar a Pandemia da Covid-19; 2º Que ocorra a isenção 

de IPVA de veículos com fabricação acima de 10 (dez) anos; 3º Que seja concedido um desconto 

de 70% (setenta por cento) no IPVA do exercício de 2020 e outros exercícios anteriores para 

devida regularização; e 4º Que seja concedida a prorrogação do prazo de vencimento do IPVA de 

2021” (justificativa será dada em Plenário); Discussão e Deliberação da Indicação nº159/2021 

– de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) – que indica ao 
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Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, “que envie a 

esta Casa Legislativa um Projeto de Lei no sentido de aumentar as diárias dos técnicos de 

enfermagem do Hospital Municipal Dr. Antônio de Siqueira Neto” (justificativa será dada em 

Plenário); Requerimento nº007/2021 – de autoria dos vereadores Pachequinho (Antônio 

Pacheco Cintra), Avanildo Sebastião Cavalcante, Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de 

Pontes), Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Pezinho (Evânio Marinho da Silva), 

João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva), Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), 

Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) e Padre Fera (Valdenio Fernandes de 

Macedo) – que tem o seguinte texto: “Senhor Presidente, requeremos a Mesa, ouvido o Plenário 

e cumpridas as formalidades regimentais, para que Vossa Excelência possa, caso aprovado, enviar 

um ofício ao Ministério Público Estadual,  ao Ministério Público Federal e ao Ministério da Saúde, 

solicitando que tais órgãos enviem a esta Casa Legislativa o resultado das investigações a respeito 

da perda das mais de duas mil e oitocentas doses de vacinas da Covid-19 em São Bento do Una” 

(Justificativa ao Requerimento nº007/2021: “Apresentamos este Requerimento com a finalidade 

de esta Casa Legislativa estar a par das investigações a respeito da perda das doses de vacinas da 

Covid -19 neste município, levando em consideração as inúmeras matérias jornalísticas que foram 

divulgadas nas mídias locais, regionais, estaduais e nacionais. Assim sendo, buscamos esclarecer 

a nossa população, a partir de uma análise crítica dos órgãos supramencionados, sobre as 

responsabilidades pela perda das doses mencionadas, as quais, como sabemos, foram notificadas 

à regional de saúde. Prezamos, portanto, pela transparência pública e objetivamos apurar as 

responsabilidades em um momento tão difícil de pandemia que é vivenciado”). Dando sequência, 

o Sr. presidente indaga se os Votos de Congratulações, Aplausos, Pesar e Repúdio apresentados 

na última Sessão Ordinária podem continuar em Pauta ou se os vereadores desejam retirar algum. 

O Plenário se manifesta pela continuidade das matérias em Pauta, sendo elas: de autoria da 

vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Lori Gomes; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Lúcia (do sítio Calunga); Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Laura (do sítio Armazém); Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor João Paulo Araújo; e Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Manoel 

Silvino; de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Dia Cavalcante; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário do senhor Expedito Melo; Voto de Congratulação pela passagem do 
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aniversário do senhor Claudio Souza; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Kennedy Manso (Guiga); Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor 

Rui Borges; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Raíssa Mayalle; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Luiz Silva; e Voto de Pesar pelo 

falecimento da senhora Mana (esposa de Batatinha); de autoria do vereador Bruno Cavalcante 

Braga, Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Felipe Silva; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Alba Janielle; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Maria Celeste; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Fábio Almeida; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Adelmo Pacheco; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Renan 

Dias; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Carlito Vilela; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Marcos Galindo; Voto de Pesar pelo 

falecimento do senhor Renato (funcionário de Guga);Voto de Pesar pelo falecimento do senhor 

João (morador do João Paulo II);Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Lucineide (moradora 

da vila do Espírito Santo);Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Luciene; Voto de Pesar pelo 

falecimento da senhora Genésia; Voto de Pesar pelo falecimento da criança Elisa; e Voto de 

Repúdio ao Detran-PE e ao Governo do Estado de Pernambuco pelas ações que têm realizado no 

Agreste de Pernambuco, principalmente em São Bento do Una, no sábado 21 de maio de 2021, 

pois é inadmissível que, estando a região em calamidade pública, ainda haver ações maldosas de 

apreensões de motos (destaca que isso desfavorece a questão dos empregos, pois muitas famílias 

precisam das motos para ser usadas como instrumento de trabalho); de autoria da vereadora 

Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes),Voto de Aplauso ao senhor Paulo Henrique, 

funcionário do Hospital Municipal Dr. Siqueira Neto, por vir fazendo um excelente trabalho em 

prol de todos os são-bentenses; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora 

Evelyn (que trabalha em Genilda Rações);Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

do senhor Douglas Sales; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da criança 

Valentina; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da criança Luiza; e Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da criança Tita; de autoria do vereador Padre Fera 

(Valdenio Fernandes de Macedo),Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Saulo Godoy da Silva e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor 

Gilmar Silva de Macedo; de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de 

Oliveira Júnior), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Jayne Macedo; 
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Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Alcione Moraes; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Jéssica Araújo; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Fabiane Farias; Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário do senhora Fransuildo; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Rosalba Silva; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Ivonete 

Araújo; e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Adrielle Silva; de 

autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Dona Diu; e Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Gustavo Luck; de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo 

Marcondes Santos de Almeida),Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhorita Kassia Naely; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Katia 

Cilene; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Breno Costa; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Chirlene Souza; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Delmanira; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Álvaro Olímpio Tenório de Almeida; Voto de Aplauso ao senhor Diógenes 

Braga, vice-presidente do Clube Náutico Capibaribe, pelo clube ter sido campeão do Campeonato 

Pernambucano de 2021; e Voto de Aplauso à enfermeira Daíse Valença, coordenadora das UBS’s, 

por ter adotado todos os protocolos devidos quanto ao ocorrido na Unidade Básica de Saúde do 

Povoado do Gama. Dando prosseguimento, a Pauta é aberta aos vereadores que desejarem 

apresentar mais algum Requerimento. São, pois, apresentados os seguintes:  De autoria do 

vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário da senhora Erika Fernanda; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

da senhora Monique Torres; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora 

Sandra Regina; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Liziane Vilela; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Katiely Carolina; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Ana Cristina; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do senhor Ronaldo Santos; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Cristiano Valença Mota; e Voto de Pesar pelo falecimento do senhor 

Givanildo Cacheado (Giva); De autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de 

Arruda), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor André Lima; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Emanuel Cadete; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário do senhor Chumbinho Ribeiro; Voto de Congratulação pela 
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passagem do aniversário da senhora Bia; e Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Marina 

Quitéria; De autoria do vereador João Medeiros de Oliveira, Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do senhor Pedro Carreteiro; Voto de Aplauso ao senhor Stênio Galvão 

por ter emprestado à Secretaria Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para ajudar no Hospital 

Municipal; Voto de Aplauso ao senhor Assis Construções por ter emprestado à Secretaria 

Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para ajudar no Hospital Municipal; Voto de Aplauso ao 

senhor Zé Padilha por ter emprestado à Secretaria Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para 

ajudar no Hospital Municipal e Voto de Aplauso ao senhor Márcio de Galdino por ter emprestado 

à Secretaria Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para ajudar no Hospital Municipal; De 

autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida), Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da criança Paulinho e Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Miúda Valença; De autoria do vereador Bruno Cavalcante 

Braga, Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Elizabete Braga; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Antonieta Carvalho; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Joseilda Vilela; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Sheila Matos; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Silvia Oliveira Costa; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

da senhora Girlene Barros; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Hélida 

Fonseca; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Célia Cristina; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Milena Feitosa; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Sandra Maria; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Natália Rocha; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Erivânia Barboza; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Tita 

Barboza Siqueira; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Maria Fátima 

Cavalcante; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da criança Thaís; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Iego Almeida; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do senhor Leandro Tavares; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Romeu Oliveira; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Lucas Terto; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da criança Luís Otávio; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Emerson Almeida; Voto de Pesar 

pelo falecimento da senhora Alexandrinha da Conceição; Voto de Pesar pelo falecimento do 

senhor Osvaldo Azevedo e Voto de Aplauso a todos que fazem jornalismo em São Bento do Una, 
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de modo especial aos que divulgam os trabalhos desta Casa Legislativa, pela passagem do Dia da 

Imprensa; De autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor José Almeida Cordeiro; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Davino Almeida; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário do senhor Paulo Pereira da Costa (Paulo Bodinho); Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Bartô; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Larissa Batista e Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Alessandra Figueiredo Rodrigues; De autoria do vereador Padre Fera 

(Valdenio Fernandes de Macedo), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Igor Macedo; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Petocha e 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Weyde Silva; De autoria do 

vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Sandrille Bispo; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Zeneide Cordeiro; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Jurací Araújo; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor José 

Orlando; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Heleno José; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Erivaldo Pedro e Voto de Aplauso ao 

deputado federal Carlos Veras por ter destinado uma emenda parlamentar no valor de 300 mil reais 

para calçamento do Açude Novo; e de autoria do vereador Nilton da Rádio (José Nilton da 

Silva), Voto de Aplauso ao Pe. Gabriel Belo Cavalcante por ter feito um vídeo relatando a 

realidade que se passa atualmente no Brasil, servindo tal mídia, que está amplamente divulgada 

nas redes sociais, de reflexão sobre o momento vivenciado. Não tendo quem mais queira apresentar 

requerimentos, o Sr. presidente incorpora os requerimentos apresentados à Pauta e, dando 

continuidade, passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Léo da Ação Social, o qual, 

após cumprimentar todos, relata que no dia 20 de março de 2020 a pandemia estava estourada no 

Brasil como um todo. Destaca, então, que à época a prefeita Débora Almeida tomou a decisão de 

fazer o “decreto da maldade”, que tinha o nº018/2020. Destaca que tal decreto focou os então 

contratados do município, especificamente 294 pessoas da Secretaria de Educação. Relata que a 

então prefeita dizia que era vivenciada uma pandemia e o município não tinha recursos suficientes 

para pagar aos contratados. Diz que naquele mesmo período levantou a voz em defesa dos 

contratados, por entender que aquilo era uma atitude maldosa, pois não se sabia o que iria acontecer 

no que tange aos recursos do município. Fala que o decreto foi seguido e ao chegar ao final de 
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2020 foi comprovado que os recursos seriam suficientes para pagar aos 294 profissionais 

contratados. Destaca que, à época, os vereadores oposicionistas ingressaram no Ministério Público 

para que o município pudesse rever o Decreto. Diz que o promotor, por sua vez, de forma 

exaustiva, mostrou que o município deveria adotar medidas alternativas à exclusão desses 

servidores. Relata que a então prefeita recorreu e não adotou as recomendações. Diz que depois 

disso o promotor ajuizou uma ação cível pública, isso no dia 1º de junho, mostrando que o 

município deveria colocar os servidores acima mencionados para receberem os seus salários 

trabalhando de forma alternativa, no caso, no modelo remoto. Registra que isso está em sua 

memória e na memória de todos os profissionais que foram humilhados, massacrados e 

perseguidos na gestão passada, pois o município tinha uma administradora que não olhava de 

forma humana para o próximo (diz que prova disso é que, em plena pandemia, ela não foi capaz 

de fazer aquilo que deveria ser feito, continuar com os contratos dos funcionários, mesmo eles 

trabalhando de forma alternativa, como fizeram vários municípios vizinhos a São Bento do Una). 

Relata que o povo são-bentense é consciente e abraçou a causa dos profissionais, dando um troco 

à gestão nas urnas. Diz que o mandato deixou claro que todos devem respeitar os contratados do 

município, assegurando-os os empregos dos mesmos, coisa que a ex-prefeita não o fez e recebeu 

a resposta nas urnas. Dando continuidade, afirma que existem pessoas que gostam de maltratar os 

contratados, prova é o Projeto de Lei nº04/2021, de autoria do vereador Padre Fera, o qual contou 

com o apoio de todos os vereadores da oposição, com exceção do vereador João da Cruzinha. Fala 

que tal matéria visa, mais uma vez, atingir os contratados que tanto trabalham e contribuem com 

o município de São Bento do Una. Destaca que a oposição não reconhece que perdeu nas urnas de 

forma democrática a eleição para prefeito e querem atingir o governo municipal por meio dos 

servidores contratados que exercem as funções de direção, coordenação, supervisão e chefia. 

Relata que os profissionais que exercem tais cargos são competentes, mas há vereadores, mesmo 

assim, por pirraça, picuinha e não aceitarem a derrota nas urnas, que buscam a todo custo fazer o 

“quanto pior melhor” da administração municipal. Relata que ao fazer a análise dos servidores 

mostra uma análise de trabalho, enquanto que outros membros desta Câmara Municipal fazem 

critérios políticos. Registra que a Constituição Federal dá o direito ao prefeito de São Bento do 

Una e a todos os demais prefeitos do Brasil de escolherem os seus colaboradores dos cargos citados 

no Projeto de Lei acima mencionado. Diz que usa a Tribuna para defender os profissionais, 

defendendo, assim, aquilo que é correto. Registra que todos os vereadores precisam estar do lado 

daqueles que contribuem com o município. Diz que outro projeto que buscou afetar o governo foi 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

o de diminuição de secretarias de governo, buscando, a todo custo, prejudicar o governo municipal. 

Fala que os vereadores que votam em projetos desta natureza precisam reconhecer que perdeu nas 

urnas de forma democrática e que é vivenciado apenas o primeiro ano do governo, tendo assim 

muito tempo para o prefeito trabalhar pela cidade. Registra que os vereadores precisam usar a 

Câmara Municipal para contribuir com a gestão, seja sendo situação ou oposição, desde que 

estando nesta possa fazer críticas construtivas e fazer ações em prol do povo. Relata que passou 

08 anos sendo oposição e, neste período, sempre buscou trabalhar pelo povo são-bentense, lutando 

e trabalhando para fazer aquilo que o governo municipal da época não fazia. Dando continuidade, 

afirma que hoje o município conta com todos os secretários e secretárias competentes, sendo eles 

pessoas que residem em São Bento do Una, diferentemente da gestão passada, quando havia dois 

secretários importados de Garanhuns e um da cidade de Lajedo (fala que não questiona o mérito 

desses secretários, e sim a forma pela qual eles foram colocados). Diz que sempre falou que São 

Bento do Una tinha cidadãos capazes de assumir a controladoria do município e os outros cargos 

de secretárias, como a procuradoria jurídica e a pasta de cultura. Relata que o Projeto de Lei 

nº04/2021 é inconstitucional, ilegal, imoral, maldoso e tem o cunho político para prejudicar todos 

os profissionais contratados e também o prefeito da cidade. Encerra dizendo que a oposição precisa 

reconhecer que perdeu a eleição. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava 

em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Diogo Professor, o qual, após 

cumprimentar todos, parabeniza a todos aos quais destinou votos de congratulações no início desta 

Sessão Ordinária, de modo especial Monique Torres, Erika Fernanda, Liziane Vilela, Sandra 

Regina, Cristiano Valença Mota, dentre outros. Dando prosseguimento, afirma que a insegurança 

é São Bento do Una é grande, pois a todo o momento são vistos assaltos (destaca que servidor 

desta Casa Legislativa teve a sua moto assaltada). Diz que é por isso que enxerga a necessidade 

de haver mais policiamento para São Bento do Una, apesar do grande trabalho realizado pelo 

Tenente Isaky Borges. Registra que o trabalho realizando por ele não é melhor porque o efetivo 

policial do município é baixo. Destaca que a cidade tem a sua guarda municipal e essa precisa 

contar com mais homens. Diz que já apresentou uma Indicação Legislativa para que essa guarda 

municipal possa ser armada, pois já existe uma lei federal que permite que isso possa acontecer. 

Registra que é preciso que a Prefeitura faça a aquisição de mais veículos para o ROMU, pois, todas 

essas ações farão com que haja mais segurança para população. Diz que o povo são-bentense anda 

com medo e somente duas viaturas não dão conta de um município do tamanho de São Bento do 

Una. Relata que outra ação essencial é a instalação de câmeras de segurança o mais rápido possível, 
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na área urbana e também nos povoados, pois elas inibem os atos dos criminosos. Registra que o 

prefeito tem acesso ao gabinete do governador e pode solicitar-lhe mais policiais para São Bento 

do Una. Pede, então, que o mesmo proceda desta forma. Dando continuidade, pede ao prefeito da 

cidade que veja a possibilidade, o mais rápido possível, de fazer as manutenções das estradas do 

município. Destaca que há seis meses que a estrada que dá acesso ao sítio Fazenda Nova não é 

feita. Fala que faz esse tipo de cobrança porque as estradas estando ruins facilitam até a prática de 

assaltos. Informa que outras estradas que a população cobra bastante são as dos corredores da 

região dos sítios Milho Branco, Açude Novo, Gama, entre outros, principalmente a população que 

trabalha carregando leite nas fazendas. Diz que o prefeito, como se em São Bento do Una todas as 

estradas tivessem feitas, pegou as máquinas da Prefeitura e levou-as para fazer estradas na cidade 

de Belo Jardim. Dando continuidade, registra que os médicos que atendem em São Bento do Una 

são bons, assim como os enfermeiros, os quais têm muita atenção com todos. Contudo, enfatiza 

que estão faltando médicos em postos de saúde do município. Cobra, então, ao prefeito que não 

traga médicos para essas unidades, pois a população precisa deles. Diz que ontem esteve no 

hospital de campanha, buscando saber a situação do mesmo, levando em consideração que, semana 

passada, teve um vereador que usou da Tribuna para dizer que o hospital de campanha estava 

pronto. Destaca, então, que foi ao local e não viu o hospital de campanha pronto, apesar de o 

prefeito ter o prometido a três meses. Relata que o local de instalação do hospital de campanha é 

inadequado, falta médico e estrutura. Relata que não quer o hospital de campanha para colocar 

pacientes, e sim para prevenção, conforme foi prometido pelo prefeito do município. Relata que 

hoje o município está com 08 são-bentenses precisando de UTI e somente ontem foram 

diagnosticadas 50 pessoas. Relata que o município, no Hospital Municipal, desde ontem, conta 

com 25 leitos, dos quais 19 estão ocupados. Pede que o prefeito faça uma live para explicar a real 

situação do município, orientado a população, bem como, que coloque o hospital de campanha 

para funcionar. Registra que o tem matado a população são-bentense é a Covid-19 e a falta de 

vacinação. Cobra, portanto, que as vacinas sejam aplicadas cada vez mais e que o número de 

vacinados no município avance para 600 reais por dia, até que toda a população seja vacinada. 

Pede que o prefeito, através da Secretaria de Saúde, vacine os profissionais autônomos da 

educação, que são aqueles que dão aula de forma particular. Encerra pedindo que Deus abençoe a 

todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa fala, 

pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Neide do Hospital, a qual, após cumprimentar todos, 

agradece a Deus por mais uma Sessão Ordinária. No nome do seu filho, André Lima, parabeniza 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

todos os aniversariantes e pede que Deus dê muito saúde a todos. Presta seu pesar a todos que 

perderam seus entes queridos neste período de pandemia. Dando sequência, afirma que o 

presidente da Casa relatou um caso sobre a falta de teste de pezinho, mas que isso não se configura 

em verdade e que caso ele esteja em dúvida, basta procurar Ângela Barreto para ela lhe contar o 

que aconteceu. Diz que é muito importante que o vereador antes de usar da Tribuna para relatar 

algo que alguém lhe contou, procure saber se, de fato, a história é verdade. Dando sequência, 

agradece a todos os empresários que fizeram doações de cilindros de oxigênio para o Hospital 

Municipal. Destaca que todos sabem quão grandes têm sido as dificuldades para conseguir 

oxigênio para os hospitais de Pernambuco. Diz que hoje o município conta com 39 torpedos de 

oxigênio, dos quais 15 estão sendo usados em residências. Apela aos empresários que puderam 

emprestar os torpedos que o assim o façam, mesmo que sejam vazios, pois assim o prefeito faz a 

aquisição do oxigênio. Relata que com muito esforço, a diretora do hospital, Dalma Maciel, 

conseguiu junto ao Hospital Mestre Vitalino o empréstimo de 10 cilindros. Relata que não adianta 

ter dinheiro, pois a maior dificuldade tem sido a falta de insumos. Registra que, por meio da IV 

GERES de Saúde, chegaram ao município 07 concentradores de oxigênio. Relata que tais 

concentradores podem ser utilizados por meio da máscara facial, porém, quando o paciente precisa 

ser entubado, consequentemente só tem serventia os cilindros. Diz que semana passada um 

paciente chegou a ficar 07 dias esperando vaga de UTI, mas Deus operou um milagre e o mesmo 

melhorou. Fala que a população tem sofrido muito. Presta seu pesar pelo falecimento do senhor 

Giva, mais um são-bentense que perdeu a vida para a Covid-19. Dando sequência, fala que o 

prefeito tem lutado muito para conseguir mais médicos plantonistas para o município e enfatiza 

que todos devem pedir a Deus para que o hospital de campanha não venha a ser utilizado. Relata 

que no Hospital Municipal há 25 leitos para pacientes com Covid-19 e geralmente 19 leitos desses 

estão ocupados. Destaca que o máximo de pacientes nesta ala de Covid-19 foram 22 pacientes e o 

prefeito tem a plena consciência que, se preciso for, será necessário que os pacientes sejam 

colocados no hospital de campanha. Dando prosseguimento, convida todos os vereadores a se 

unirem neste momento de pandemia, conversarem com o prefeito, pois o mesmo está de prontidão 

para acolher a todos. Relata que nas redes sociais viu um comentário de uma pessoa pedindo para 

que os vereadores se unam e deixem de lado projetos desnecessários. Enfatiza, então, que semana 

passada havia solicitado para que o Projeto de Lei nº04/2021 fosse retirado de Pauta, assim como 

fez o presidente da Casa, porém o autor não atendeu. Diz que sempre irá votar em projetos que 

visem o bem da população, pois sabe que foi eleita para representar a população. Dando 
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prosseguimento, volta a clamar pela união dos vereadores neste momento de pandemia, para que 

assim todos possam ajudar a saúde do município. Registra que para muitos vereadores “o quanto 

pior é melhor”, mas que o momento é de todos tentarem ajudar a gestão municipal, a qual foi 

escolhida por Deus e pelo povo são-bentense. Dando prosseguimento, agradece ao prefeito e ao 

secretário Marthony Dornelas por terem enviado as máquinas para fazer a entrada da estrada nas 

proximidades da escola Manoel Rodrigues Arcoverde. Dando sequência, afirma que a pandemia 

vem assolando a todos e que isso tem gerado dificuldades, por exemplo, na contratação de 

médicos. Assim encerra o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente agradece à 

vereadora que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Nilton da 

Rádio, o qual, após cumprimentar todos, registra que nas redes sociais cada um posta aquilo que 

quer, sem se preocupar com verdade. Destaca que sempre vem dizendo isso e que também por 

esse motivo não as utiliza. Dando continuidade, afirma que garis e vigilantes municipais lhe 

procuraram e lhe indagaram o porquê de sua pessoa ter votado no Projeto de Lei que foi pautado 

semana passada. Destaca que os mesmos fizeram isso com medo de perderem seus empregos. 

Diante disso, relata que o Projeto de Lei foi direcionado aos cargos de chefia, e não aos garis, 

porteiros e vigilantes. Fala que tem consciência do seu trabalho e que por isso não se preocupa 

com o que foi postado nas redes sociais. Destaca que não votou em Projeto de Lei para pais de 

famílias perderem os seus empregos. Relata que não falará mais na matéria, deixando isso para o 

autor do Projeto de Lei. Dando continuidade, registra que nas ruas da vila do Espírito Santo há 

muita metralha espalhada. Cobra, pois, à Secretaria de Infraestrutura que faça o recolhimento deste 

material e o espalhe nas estradas, principalmente na estrada que dá acesso ao sítio Tapuio. Afirma 

que cada dia mais se aumenta o número de lâmpadas queimadas na vila do Espírito Santo. Relata 

que acredita que esse problema só seja visto na vila do Espírito Santo, pois não tem visto os 

vereadores cobrando do prefeito a troca de lâmpadas queimadas na cidade, assim como faziam na 

gestão passada, inclusive diziam que a Prefeitura recebia o dinheiro da CELPE para fazer a troca 

das lâmpadas queimadas. Registra que em uma das ruas da vila do Espírito Santo há um grande 

buraco, o qual já foi consertado uma vez e quebrado pela própria enchedeira da Prefeitura. Diz que 

tal buraco tem atrapalho o trafego de veículos há 60 dias. Relata que é importante que a Secretaria 

de Infraestrutura tome providências quanto a isso, inclusive levando a máquina retroescavadeira 

para fazer um trabalho bem feito. Dando prosseguimento, afirma que o deputado federal Silvio 

Costa Filho está disponibilizando uma emenda parlamentar para que seja construída uma praça, 

em forma de academia da saúde, na Rua da Telpe, na vila do Espírito Santo. Fala que os recursos 
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já se encontram na Caixa Econômica Federal, faltando somente que o prefeito da cidade vá atrás 

de tais recursos. Dando prosseguimento, afirma que apresentará uma Indicação, na próxima 

semana, para que o prefeito possa fazer a elaboração de um Projeto de Lei que beneficie os artistas 

são-bentenses, igualmente fez a prefeita de Caruaru. Registra que em Caruaru estão fazendo o 

pagamento de 60% dos valores que foram pagos aos artistas em 2019. Registra que isso é 

importante, pois há muitas pessoas que desde pequenas são artistas e só tem essa profissão como 

fonte de renda. Registra que já viveu de festas e sabe a dificuldade que todos passam. Dando 

prosseguimento, afirma que no concurso público que for realizado em São Bento do Una é preciso 

a inclusão de agentes de saúde, pois no município existem muitas áreas descobertas. Dando 

prosseguimento, afirma que muitas pessoas o têm procurado em busca de cirurgias eletivas. Diante 

disso, relata que as cirurgias eletivas estão canceladas neste momento de pandemia. Encerra 

desejando bom dia a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em 

Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Sidcley do Hospital, o qual, após 

cumprimentar todos, presta seu pesar pelo falecimento do seu amigo Givanildo Cacheado (Giva). 

Diz que no nome da família de Giva se solidariza com todas as famílias enlutadas em São Bento 

do Una. Dando sequência, parabeniza Zé Almeida Cordeiro e Davino Almeida, os quais no 

decorrer desta semana completam mais um ano de vida. Parabeniza ainda o ex-prefeito Paulo 

Bodinho e a ex-diretora do Hospital Municipal, Alessandra Figueiredo. Dando continuidade, 

afirma que alguns vereadores desta Casa Legislativa ficam tentando jogar a população contra os 

vereadores oposicionista, dizendo que eles foram contra os contratados. Diante disso, relata que 

nenhum vereador é contra contratado, e sim cobram dos vereadores, que diziam que defendiam os 

contratados na gestão anterior, o porquê de eles estarem calados perante o fato de nesta gestão só 

terem sido feitas as contratações de 120 professores, quando ano passado eram 294. Destaca que 

este ano chegou mais de 6 milhões de reais a mais quando comparado ao ano passado. Diz que 

nesta Casa Legislativa há vereador que legisla em causa própria. Relata que falta transparência por 

parte do executivo municipal e isso fica claro quando o prefeito se usa da internet para dizer que 

o hospital de campanha da Covid-19 será aberto, quando, na realidade, o hospital não está em 

funcionamento e não tem capacidade para funcionar. Diz que ouviu um áudio no qual um servidor 

contratado da Prefeitura disse que os vereadores da oposição gostariam que o hospital de campanha 

estivesse cheio. Diante disso, relata que o momento já é bastante crítico e que nenhum vereador 

quer ver os são-bentenses contaminados ou perderem suas vidas. Registra que na atual 

administração empresários mandam e desmandam, fazendo com que haja um verdadeiro 
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desgoverno. Dando continuidade, afirma que a secretária de Saúde foi convocada a prestar 

esclarecimentos a esta Casa Legislativa, contudo, o ofício enviado não foi respondido desde o dia 

07 de maio. Relata que ano passado a secretária Mirian veio a esta Casa Legislativa e prestou os 

esclarecimentos necessários sobre os precatórios do FUNDEF. Diz que é muito importante que a 

secretária de Saúde ou o prefeito da cidade venham até esta Casa Legislativa e preste 

esclarecimentos a respeito da saúde do município. Dando continuidade, afirma que somente ontem 

foram confirmadas mais 50 pessoas testadas positivas para coronavírus em São Bento do Una e há 

mais 254 pessoas aguardando os resultados dos testes que realizaram. Afirma que 19 leitos do 

Hospital Municipal estão sendo usados, restando somente 06 leitos. Destaca que esses números 

mostram um verdadeiro absurdo quanto à Covid-19. Relata que o chefe de transporte do município 

está em casa, oxigenado, juntamente com toda a sua família contaminada. Fala que o município 

perdeu 2805 vacinas e essa perda fez com que muitos são-bentenses morressem, pois se estivessem 

vacinadas isso não teria acontecido. Relata que é importante que esta Casa Legislativa abra uma 

CPI sobre a vacina, para que assim sejam responsabilizadas quaisquer que sejam as pessoas. 

Destaca que no atual governo há nepotismo. Fala que o vereador Léo da Ação Social disse que o 

governo anterior importava secretários, porém se esqueceu de dizer que, no mandato atual, o chefe 

da garagem recebe oito mil e quinhentos reais, sendo ele aposentado da Polícia Rodoviária Federal. 

Fala que o Controlador do Município também é aposentado da Polícia Rodoviária Federal e recebe 

18 mil reais. Fala que com esse dinheiro daria para pagar a muitos servidores contratados. Fala 

que cobra para que esse Controlador use o poder que trouxe para trazer o Detran para São Bento 

do Una para esse órgão possa contribuir de forma a orientar, bem como, que traga segurança para 

cidade. Destaca que somente neste final de semana foi assaltada uma lan house no centro da 

cidade, além de assaltos a ônibus, motos, carros, entre outros. Dando sequência, afirma que outra 

coisa grave que vem acontecendo é o surto de dengue. Destaca que ninguém vê providências 

quanto a isso por parte da Secretaria Municipal de Saúde e da gestão municipal. Relata que casos 

de chicungunha são vistos novamente a cidade. Pede que o prefeito faça o hospital de campanha 

no Colégio Cônego João Rodrigues, como era antes, pois no local atual faz um “frio desgraçado”. 

Registra que hoje o município conta com mais de 4 mil doses de vacinas contra a Covid-19 no 

ambulatório e que isso é perigoso, pois se acontecer outra falha técnica poderá ser que vacinas 

sejam novamente perdidas. Diante disso, pede ao prefeito que mande vacinar a população e que 

sejam inclusos, no plano de vacinação, os bancários, pois esses exercem um serviço essencial e 

que tem contato diariamente com a população. Relata que no mandato passado a médica Dra. 
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Michelly Lins exercia uma função essencial atendendo a todos que estavam doentes em casa, por 

meio de um disk. Dando prosseguimento, coloca o seguinte áudio no microfone: “eu fui semana 

passada, aí cheguei aí para marcar, mas aí a enfermeira disse que não podia marcar, que já tinha 

passado o prazo, né trinta dias para marcar. Aí tá certo, aí eu liguei para você. Aí ontem eu fui 

pegar a requisição, aí o médico disse, não, é obrigação dela fazer. Aí me deu, eu fui ontem e fiz 

ontem. Mas no dia que eu fui, não foi feito, porque ela não quis fazer. Disse que já fazia, já tava 

passando o prazo, já. Tem até trinta dias. A menina estava doente e eu não podia levar, né. 

Entendeu? Agora se disserem assim, que fez, é mentiroso. Quem disse que fez tá mentindo. Eu 

tenho prova como não foi feita”. Relata que ontem viu a atendente dizer que só tem marcação para 

Dra. Michelly Lins talvez no final do mês. Indaga, então, se é esse tipo de saúde que o povo quer 

para São Bento do Una. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em 

Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Cícera da Rua Nova, a qual, após 

cumprimentar todos, agradece a Deus por mais uma Sessão Ordinária. Dando continuidade, 

parabeniza o empresário Zé Almeida por ser um homem que tem preocupação, carinho e amor ao 

povo são-bentense, mesmo sem exercer cargo político. Destaca que no dia 17 de julho de 2020 

solicitou à COMPESA 120 metros de canos para a Rua Hilda Maria, do Loteamento Mario 

Cordeiro, e agora os canos foram liberados e sua pessoa solicitou ao empresário Zé Almeida a 

máquina para fazer a escavação, ao passo que prontamente foi atendida e agora o serviço está 

sendo findado. Agradece à COMPESA pelo carinho com que atende ao seu pleito, citando 

nominalmente os funcionários Michel e Marcelo. Dando continuidade, afirma estar indignada com 

alguns comentários postados nas redes sociais a respeito de sua pessoa e outros vereadores. 

Destaca que jamais usa da internet para denegrir a imagem de “a” ou “b”, mesmo tendo pouco 

estudo, ao contrário de pessoas que tem pós-graduações e usam-se das redes sociais para falar mal 

de outras. Destaca que há pessoas que se dizem católicas, tiram fotos com imagens de santos, mas 

usam-se das redes sociais para denegrir a imagem de seres humanos. Pede que todas as pessoas se 

usem de respeito e consideração pelas pessoas. Indaga se essas mesmas pessoas que lhe criticaram 

tiveram a gentileza de usar-se das redes sociais para agradecer à vereadora Cícera da Rua Nova 

por ela ter sido contra o projeto de diminuição dos secretários. Destaca que nenhum vereador, 

secretário municipal ou qualquer outra pessoa ligada ao Poder Executivo, inclusive o prefeito, 

ligou para sua agradecendo por ter sido contra o projeto de diminuição dos secretários municipais. 

Afirma que agradece a uma pessoa que estudou até a quarta série, a qual ligou para sua pessoa e 

disse que o que estava acontecendo nas redes sociais era um absurdo, apenas politicagem. Enfatiza 
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que essa pessoa lhe disse que tinha pouco estudo, mas que tinha entendido tudo em relação à 

matéria. Agradece ao carinho que recebeu de diversas outras pessoas, principalmente agradece à 

sua família pelo incondicional apoio. Dando continuidade, afirma que tem vereador desta Casa 

Legislativa que “mata” o colega vereador, vai para enterro e ainda chora. Destaca que vereador 

deste tipo não tem coração. Relata que nas redes sociais postaram imagens dizendo que 

determinados vereadores votaram contra o povo. Enfatiza que as pessoas, sem conhecer o 

conteúdo da história, usam-se então da imagem para criticar os vereadores. Registra que respeita 

todos os vereadores e jamais irá usar-se para redes sociais para criticá-los. Dando continuidade, 

afirma que estão falando muito a respeito do Projeto de Lei da semana passada porque, na última 

quarta-feira, a Rede Globo estava na porta da Prefeitura para falar a respeito das vacinas perdidas. 

Relata que entende que há aqueles que entendem que os vereadores da oposição podem levar 

“porrada toda hora”, mas os da situação e o prefeito não, sendo esses últimos blindados. Relata 

que semana passada o Detran entrou na cidade e tomou as motos de país dos pais de família. 

Destaca, pois, que o Detran só entrou no centro da cidade porque o prefeito permitiu. Fala que isso 

aconteceu porque a multa, quando recebida, é dividida entre o estado e o município. Enfatiza que 

no lugar de prender motos, o governador deveria mandar policiamento para a cidade. Diz que em 

São Bento do Una todos os dias um veículo é assaltado (enfatiza que no último sábado mesmo 

encontrou um rapaz, na estrada do Serrote, que tinha terminado de ser assaltado). Registra que no 

lugar de perseguir trabalhadores, a cidade deveria ter policiamento para proteger e levar segurança 

à população são-bentense. Dando prosseguimento, relata que nesta Casa Legislativa havia um 

Projeto de Lei do Poder Executivo para vender um terreno da Secretaria de Educação, que servirá 

para fazer uma creche, e com o dinheiro construir o cemitério. Destaca, diante disso, que muro de 

cemitério se constrói com recursos próprios e que sua pessoa não sabe o motivo de o prefeito ter 

mandado um ofício pedindo a retirada do Projeto de Lei de Pauta. Dando prosseguimento, diz que 

agradece à gestão por ter mandado um médico para atender na Rua Nova. Destaca que soube disso 

ontem e diz esperar que tal médico possa prestar atendimentos nos 04 dias da semana. Dando 

prosseguimento, apela que a secretária de Educação faça uma visita a uma família da Rua 03 do 

Loteamento Delmário Braga, precisamente na casa de nº053A, para ver que a mesma passa por 

dificuldades e não recebe ajuda mesmo tendo suas crianças matriculadas em escola da rede pública 

de ensino (diz que a família não tem recebido os kits da merenda). Destaca que essa família não 

irá ficar passando necessidade e que caso a secretária de Educação não resolva o problema, sua 

pessoa irá procurar o Ministério Público. Diz que, nas redes sociais, viu uma matéria dizendo que 
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o governo do estado fez a liberação da vacinação da Covid-19 para pessoas acima de 50 anos. 

Destaca, então, que em breve essa faixa etária comece a ser vacinada em São Bento do Una, pois 

isso é importante para que a população fique cada vez mais imunizada, mesmo sem ter 

comorbidades. Registra que não acha o governador do estado bom, mas que não vota em repúdio 

a ninguém. Encerra desejando um abraço a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece à 

vereadora que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Bruno 

Braga, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza todos os aniversariantes aos quais destinou 

votos de congratulações no início da Sessão e também presta seu pesar pelo falecimento do senhor 

Osvaldo Azevedo, do senhor Giva Cacheado, da senhora Marina e da senhora Alexandrina da 

Conceição. Destaca que hoje chegou a notícia que a jovem Jessica, que tinha necessidades 

especiais, também faleceu vítima da Covid-19. Manda, pois, um abraço a todas essas famílias 

enlutadas. Dando prosseguimento, afirma que fica sem acreditar em alguns discursos que ouve 

nesta Casa Legislativa, pois tais discursos são carregados pela falta de compromisso, de 

responsabilidade, de coragem e de decência para se apropriar com a verdade. Relata que em seus 

primeiros discursos neste ano legislativo sempre falou a respeito do ano milagroso, pois todos os 

vereadores estavam enxergando tudo. Relata, pois, que por diversas vezes trouxe a temática da 

segurança pública para a Tribuna da Casa, inclusive há duas semanas, quando membros da UVP 

estiveram presentes nesta Câmara. Registra que antes a segurança pública não era demanda da 

prefeita da cidade, mas agora, neste mandato, há vereador querendo colocar a culpa no prefeito do 

município. Diz que a falta segurança no município vem de há muito tempo e o prefeito Alexandre 

Batité e o vice-prefeito Paulo Renato receberam essa herança da ex-prefeita Débora Almeida, a 

qual é aliada do governador Paulo Câmara. Fala que nos oito anos de gestões da prefeita Débora 

Almeida o município perdeu delegado titular, contingente de polícia militar, entre outros. Destaca 

que durante esses anos aconteceram assaltos até na rampa do Hospital Municipal. Fala que tem fé 

em Deus que, no mandato atual, seja possível resolver esse problema da segurança pública. Fala 

que entende a dificuldade que alguns vereadores têm para criticar o governador do estado, pois 

sabe que mesmo ele sendo péssimo, daqui a um ano e pouco eles estão pedindo votos para a 

continuidade da gestão do “40” (PSB). Diz que para o Detran entrar numa cidade não se faz 

necessário a autorização do prefeito e os vereadores que dizem que Alexandre Batité permitiu a 

entrada do Detran estão buscando livrar o nome de Paulo Câmara da ação que foi realizada. Fala 

que Paulo Câmara enganou o povo são-bentense com a promessa de uma barragem, das promessas 

de melhorias no abastecimento de água, entre outros. Diz que alguns vereadores têm dificuldades 
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de se apropriar da verdade e expô-la. Enfatiza que tais vereadores levam discursos revoltosos para 

a Tribuna da Casa porque ainda estão inconformados por terem perdido a eleição passada. Relata 

que a população são-bentense optou pela mudança, mas mesmo assim tal população não é 

respeitada, desrespeitando com isso a democracia. Diz que se em São Bento do Una estivesse tudo 

bem, consequentemente a mudança não teria acontecido. Dando prosseguimento, afirma que fica 

muito triste ao ver vereadores torcendo para que o coronavírus se agrave em São Bento do Una. 

Diz que dá graças a Deus do hospital de campanha não precisar ser utilizado e enfatiza que espera 

que daqui até o fim da pandemia não seja necessária a utilização do mesmo. Relata que os 

vereadores estão esquecendo-se de dizer que no momento de maior gravidade da pandemia, o 

município não vem recebendo apoio do governo estadual e federal, quando na gestão passada 

chegaram mais de 6 milhões de reais para cuidar das vítimas da Covid-19. Relata que mesmo 

assim a gestão municipal vem dando conta da pandemia, prova é que todos que precisaram do 

Hospital Municipal não tiveram atendimentos negados, deixaram de ser transferidos com 

acompanhamento médico ou ficaram sem oxigênio ou medicação. Registra que há pessoas que 

estão torcendo para que o hospital de campanha esteja lotado. Relata, pois, que tal atitude de 

torcida é também um vírus que precisa ser cuidado, pois é o “vírus do inconformismo” e do 

“quanto pior, melhor”. Relata que os vereadores devem fazer seus vídeos e denúncias, mas quando 

de fato faltar atendimentos no Hospital Municipal. Afirma que espera muito que o hospital de 

campanha não seja utilizado e enfatiza que todos que querem o bem da população deveriam fazer 

o mesmo. Dando continuidade, afirma que tem vereador que falta com a verdade ao dizer que se 

as doses de vacinação não fossem perdidas, consequentemente vidas também não seriam. Destaca 

que é um dos vereadores que pede pela aceleração da vacinação, contudo, ao conversar com 

pessoas das IV GERES soube que se pode ter um milhão vacinas que, enquanto não ocorrer a 

autorização de avanços das faixas etárias, não se pode vacinar as pessoas. Fala que os protocolos 

precisam ser obedecidos e relata que os vereadores que pensam ao contrário devem pedir ao 

governador deles para que ocorra a aceleração da vacinação. Diz que em São Bento do Una 

ninguém está morrendo por falta de vacina, prova é que todos precisam da vacina a receberam. 

Destaca que só faltou vacina quando a Coronavac deixou de ser produzida, por falta de insumos, 

mas isso foi algo nacional e não uma especificidade de São Bento do Una. Dando prosseguimento, 

afirma que no último sábado e domingo foram vacinados os professores, garis e motoristas, 

enquanto que em Caruaru, por exemplo, somente as pessoas acima de 40 anos receberam as doses 

nestas profissões. Relata que isso mostra que São Bento do Una está à frente de muitos municípios 
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no que toca à vacinação. Dando prosseguimento, afirma que nenhum vereador foi para mídia fazer 

ato contra quem quer que seja, e sim as próprias pessoas que publicaram aquilo que sentiram em 

relação à postura desta Casa Legislativa em relação ao Projeto de Lei que foi votado semana 

passada. Enfatiza, pois, que o que alguns vereadores estão sofrendo é culpa das consequências das 

atitudes deles próprios, os quais tiveram o intuito de prejudicar a gestão municipal e acabaram se 

prejudicando. Diz que todos os vereadores precisam fazer suas partes nesta Casa Legislativa, mas 

essas partes precisam ser voltadas para o bem, independentemente se o vereador gosta ou não da 

gestão municipal. Assim encerra o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente agradece 

ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Padre 

Fera, o qual, após cumprimentar todos, pede a todos os são-bentenses que façam uma corrente de 

oração pelo restabelecimento da saúde do advogado Dr. Marquinhos Braga, o qual é um amigo de 

todos os vereadores e passa por um momento difícil devido à Covid-19. Dando prosseguimento, 

diz aos garis, motoristas, vigias, médicos, enfermeiros, pedreiros, técnicos de enfermam, 

professores, lavandeiras, entre outros, que o vereador Padre Fera e os demais vereadores desta 

Casa Legislativa não são contra eles. Relata que protocolou um Requerimento para que o prefeito 

informe a esta Casa Legislativa o quantitativo de profissionais em direção e coordenação há no 

município. Relata que ouviu dizer que são de vinte duas e vinte e cinco pessoas, porém destaca 

que não sabe ao certo se isso confere, por isso apresentará o Requerimento ao prefeito da cidade. 

Fala que entende que essas vinte e duas ou vinte e cinco pessoas ficaram com raiva do Projeto de 

Lei de sua autoria, votado na última quarta-feira, e usaram-se das redes sociais para falarem mal 

dos vereadores. Destaca que os vereadores não fariam algo errado, pois se assim o fizerem povo 

retira-os desta Casa Legislativa no próximo mandato. Afirma que o povo elegeu os vereadores 

para fiscalizar o prefeito, os secretários municipais e os profissionais que ocupam cargos de 

direção e coordenação. Registra que já foram vivenciados 05 meses de mandato e ainda não se 

pode criticar o prefeito, pois há aqueles que não aceitam isso. Enfatiza, pois, que todos os políticos 

estão abertos a receberem críticas e que quando os vereadores fazem cobranças é buscando o 

melhor para São Bento do Una. Dando sequência, afirma que ouviu dizer que o prefeito irá trocar 

a secretária de Saúde. Diz que se isso vai acontecer é porque a atual da pasta não está 

desenvolvendo bem o seu trabalho. Fala que está nesta Casa Legislativa para defender os interesses 

do município e que por isso não é contra nenhum profissional, e sim apenas favorável que ocorram 

as trocas das direções e coordenações para que aconteçam melhorias. Relata que aceita as críticas 

que recebe e aqueles que atuam nos cargos de chefia também deveriam aceitar. Fala que aconteceu 
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uma seleção para professores em São Bento do Una e uma moça ficou em oitavo lugar na mesma, 

havendo somente 05 vagas para a área dela. Destaca, pois, que essa moça hoje é coordenadora de 

uma escola. Diz que não irá citar o nome e o vereador que tiver curiosidade procure saber se isso 

é ou não verdade, principalmente aqueles que são da base. Registra que o atual prefeito teve 11 

mil votos para se eleger, o que significa que ele poderá receber críticas de 49 mil pessoas que não 

votaram no mesmo. Relata que não é contra o prefeito, contudo, enfatiza que precisa fazer algumas 

colocações a respeito do que se acontece no município, exercendo assim o papel de vereador. Pede 

que os vereadores da base do prefeito deixem de jogar a população contra os vereadores 

oposicionistas. Registra que havia uma Secretaria que tinha 130 contratados e o prefeito, que foi 

vice-prefeito no mandato passado, quando assumiu a gestão retirou 128 funcionários desta pasta. 

Indaga, então, se realmente são os vereadores que são contra os contratados ou aquele que deixou 

inúmeras pessoas desempregadas. Indaga o porquê de os vereadores da base do prefeito não os 

convida para irem todos juntos à justiça, retirarem o agravo que lá existe contra os contratados 

retirados pela prefeita no ano passado, e faz o pagamento a esses profissionais. Dando 

continuidade, pede que os vereadores se ajudem e dá um exemplo que sua pessoa, juntamente com 

Dr. Washington Cadete, deu ao vereador Nilton da Rádio, o qual buscava ajudar uma pessoa que 

estava doente em um corredor de hospital. Põe-se à disposição de todos os vereadores e diz ao 

vereador Bruno Braga que também tem um coração bom, pois todos os que levam Deus consigo 

têm um coração bom. Diz que desafia qualquer política da cidade tem conseguido mais cirurgias 

para população são-bentense do que Dr. Washington Cadete. Fala que está, juntamente com Dr. 

Washington Cadete e Dr. Gilson, conseguindo inúmeras cirurgias para população são-bentense. 

Relata que conduzirá o seu mandato lutando em prol da saúde e da educação do povo, e que nunca 

será contra os servidores do município. Afirma que há boatos de que o prefeito não pagará o 

décimo terceiro salário dos funcionários. Diante disso, relata que se isso não acontecer esta Casa 

Legislativa irá lutar para que o prefeito faça o pagamento. Encerra pedindo que todos rezem pela 

saúde das pessoas infectadas com a Covid-19. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao 

vereador que estava em Tribuna e passa fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador João 

Medeiros, o qual, após cumprimentar todos, agradece aos senhores Assis Construções, Stênio 

Galvão, Márcio de Galdino e Zé Padilha por terem emprestado torpedos de oxigênio à Secretaria 

Municipal de Saúde, precisamente ao Hospital Municipal. Destaca que o povo são-bentense 

agradece à solidariedade dessas pessoas. Dando continuidade, solidariza-se com as famílias 

enlutadas de São Bento do Una, aos quais perderam seus entes queridos para Covid-19. Pede que 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

Deus console todas elas. Dando sequência, afirma que algumas pessoas questionaram o porquê de 

terem ouvido aplausos na última Sessão Ordinária. Diante disso, relata que em duas ocasiões 

aconteceram aplausos, sendo a primeira quando a vereadora Cícera da Rua Nova disse que votaria 

de maneira favorável ao Projeto de Lei nº04/2021 e, a segunda, quando Projeto de Lei mencionado 

foi aprovado. Destaca que os aplausos partiram do vereador Pezinho. Destaca que tal vereador que 

aplaudiu não tem nenhum escrúpulo e isso é de conhecimento de todos. Relata que nesta Casa 

Legislativa foi aprovado um Projeto de Lei de sua autoria que previa penalizar quem submetesse 

animais a maus-tratos. Enfatiza que o único vereador que votou contra a matéria foi Pezinho. Diz 

que isso mostra que não se deve esperar nada mais desse vereador citado do que sua pessoa já 

relatou. Dando continuidade, relata que alguns vereadores que lhe antecederam pediram para não 

falarem mal deles. Diante do exposto, relata que entende que falar mal é caluniar. Relata que 

quando as pessoas se usam das redes sociais para externar indignações diante de algo que é fato, 

então tais pessoas não estão falando mal, e sim uma coisa espontânea do ser humano, que é a 

legítima defesa para o ataque sofreram. Dando continuidade, afiram que seria muito bom se os 

vereadores que propuseram o Projeto de Lei votado semana passada fizessem uma mea culpa, 

assumindo assim que erraram, e dizerem que erraram ao apoio uma matéria maléfica e que não 

tem nenhum ponto de benefício. Relata que há vereador que fala em falta de respeito nas redes 

sociais, mas existe também vereador desta Casa Legislativa que foi para as redes sociais comentar 

a respeito do salário que sua esposa recebe. Enfatiza que uma vereadora teve que levar uma lição 

de moral de um eleitor, o qual disse que se a esposa sua estava trabalhando é porque tem 

competência. Diz que fica muito triste ao ouvir discursos demagógicos e hipócritas de alguns 

vereadores. Relata que tem vereador que cobra união, mas apresentou um Projeto de Lei com a 

intenção de fazer o mal. Dando sequência, relata que o vereador Nilton da Rádio foi parcial ao ser 

indagado se ele queria tirar o emprego dela. Afirma, pois, que o vereador Nilton da Rádio deveria 

ter dito a pessoa que lhe indagou que votou em um Projeto de Lei que se o prefeito desejasse 

colocá-la de chefe, ela não poder assumir por não ter capacidade, e não ter dito que não tiraria o 

emprego dela. Dando sequência, indaga aos vereadores, que compuseram a base da prefeita no 

mandato passado, o porquê de eles terem deixado o hospital de campanha de São Bento do Una 

ter sido fechado. Destaca que o líder desses vereadores não é Diogo Professor, pois esse exerce a 

liderança somente no nome, e sim o vereador Pezinho, o que é sabido por todos. Relata que ouviu 

falar que o vereador Pezinho articula o grupo político mais do que a ex-prefeita, sendo assim 

aquele que “toma conta de tudo” e que merece os parabéns, pois se mostra competente de ser 
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articulador do grupo político. Enfatiza que provavelmente os vereadores dirão que o hospital de 

campanha foi fechado por não ter demanda. Diz, então, que agora também não existe a demanda 

para que o hospital de campanha esteja em funcionamento e clama a Deus para que o hospital não 

precise ser utilizado. Relata que os vereadores da então base da prefeita deveriam ter pedido a ela 

para não fechar o hospital de campanha, pois um novo prefeito iria assumir a gestão e esse não iria 

receber os milhões de reais que a mesma já tinha recebido para o combate a Covid-19. Registra 

que teve vereador dizendo que o hospital de campanha está locado em um local impróprio. Indaga, 

diante disso, se tal vereador e os demais já foram olhar nas outras cidades como são os hospitais 

de campanha, pois o que se sabe é que existem hospitais de campanha montados em 

estacionamentos e cobertos de lona. Fala que agradece a Deus por não ter sido preciso ser utilizado 

nenhum leito do hospital de campanha e volta a dizer que espera que ele não precise ter seus leitos 

inaugurados. Afirma que está achando interessante este mandato, pois agora existem vereadores 

que sabem fazer conta e sabem o quanto está sobrando de recursos no município. Enfatiza que isso 

mostra que a derrota algumas vezes eleva às pessoas a outro nível. Dando sequência, relata que 

tem vereador que disse que o prefeito só fez a contratação de 120 profissionais, estando esse, 

assim, necessitando se atualizar, pois há muito mais. Registra que o mesmo vereador disse que 

294 servidores foram desempregados ano passado, assumindo assim que profissionais foram 

desempregados e ficaram entregues à própria sorte. Agradece à população são-bentense por ter 

ficado junto do grupo de vereadores que sempre a defendeu como oposição e que agora continua 

defendendo sendo situação (relata que este grupo é composto pelos vereadores Neide do Hospital, 

Léo da Ação Social, Bruno Braga, Júnior do Sindicato, João Medeiros e Rinaldo do Santo Afonso). 

Encerra desejando um forte abraço a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador 

que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Júnior do Sindicato, 

o qual, após cumprimentar todos, agradece a Deus por mais uma Sessão Ordinária e parabeniza 

Sandriele, Juraci Araújo, José Orlando, Heleno José, Maria Antonieta, Pedro, Katielly Carolaine 

e Zeneide Cordeiro, os quais no decorrer desta semana estiveram completando mais um ano de 

vida. Sequenciando agradece a todos os contratados que lhe parabenizaram pelo seu 

posicionamento nesta Casa Legislativa, em defesa de todos os trabalhadores. Diz que estará 

sempre do lado de todos os trabalhadores, até por ser também dirigente sindical. Fala que sabe e 

entende a importância que cada trabalhador tem independente da função que exerça. Relata que 

algumas pessoas não entenderam que o Projeto de Lei votado semana passada não mexia somente 

com os professores, e sim com todas as demais categorias. Destaca que se Deus quiser o prefeito 
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irá vetar o Projeto de Lei e, quando isso acontecer, relata que espera que esta Casa Legislativa 

tome um posicionamento diferente em relação à matéria. Enfatiza que essa será uma maneira de 

os vereadores que apoiaram o Projeto de Lei se desculpar com a população são-bentense, 

enterrando de vez a proposta maldosa, preconceituosa, imoral e ilegal que foi apresentada nesta 

Câmara Municipal. Dando continuidade, afirma que no dia de hoje apresenta o Projeto de Lei 

nº05/2021, o qual visa beneficiar os artistas são-bentense, já que o mesmo dispõe sobre a 

contratação de artistas, grupos, bandas, músicos e afins. Relata que batizou este Projeto de Lei 

com o nome Ailson Campos, uma forma de homenagear um cidadão que sempre esteve ao lado 

da cultura, o que já possui uma história em São Bento do Una. Diz que com aprovação deste 

Projeto de Lei, acontecerá uma garantia para os artistas locais e ainda haverá um incentivo aos 

jovens que estão iniciando as suas carreiras artísticas, pois com a lei acontecerá a obrigatoriedade 

de o município destinar 30% de todos os recursos que vierem para contratação de bandas aos 

artistas locais. Fala que isso fará com que os artistas fiquem em São Bento do Una, pois terão 

oportunidade de começarem a crescer a partir do seu próprio município. Encerra dizendo que 

sempre estará ao lado do povo e que nunca votará em propostas maldosas, pois está nesta Casa 

Legislativa porque a população lhe confiou o mandato legislativo. Neste instante, o Sr. presidente, 

vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, agradece ao vereador que estava em Tribuna, passa a 

presidência à vice da Mesa Diretora, vereadora Cícera Alves de Pontes, e vai à Tribuna fazer o seu 

pronunciamento. O vereador Avanildo Cavalcante, então, após cumprimentar todos, diz que 

gostaria que os vereadores passem com esse negócio de ficarem jogando uns contra os outros, 

porém sabe que isso é impossível de ser realizado. Destaca que falou a respeito do teste de pezinho 

e um membros desta Casa lhe disse que sua pessoa faltou com a verdade. Enfatiza, então, que 

conversou com o pai da criança e ele lhe mandou áudios dizendo o que aconteceu. Afirma que 

jamais usará a Tribuna da Câmara para inventar conversas e faltar com a verdade, pois acha isso 

muito feito. Assim, registra que o cidadão foi fazer o teste do pezinho do seu filho e isso lhe foi 

negado. Dando continuidade, relata que na gestão passada se houvesse um assalto no povoado do 

Gama, rapidamente tinha aqueles vereadores que colocavam a culpa não então prefeita da cidade. 

Diz que ninguém citava o nome do governador do estado. Destaca que já é época dizia que a 

segurança pública é questão de governo de estado. Enfatiza que os vereadores que colocavam a 

culpa na então prefeita agora fazem discursos dizendo que o prefeito atual não tem culpa em 

relação aos assaltos que acontecem no município. Registra que isso mostra a diferença de discursos 

dos mesmos vereadores quando comparados os mandatos. Relata que semana passada teve 
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vereador dizendo que seus colegas estavam querendo desempregar os contratados. Enfatiza, pois, 

que ao fazerem isso faltaram com a verdade com a população, pois o Projeto de Lei votado não 

manda o prefeito demitir ninguém. Dando continuidade, afirma que agora tem vereador dizendo 

que os vereadores que cobram pelo hospital de campanha estão torcendo para que o mesmo fique 

lotado. Diante disso, pede que esses discursos não aconteçam. Relata que os vereadores que pedem 

o hospital de campanha fazem isso porque veem que há 19 leitos ocupados no Hospital Municipal 

e porque enxergam que pessoas contaminadas estão sendo atendidas juntas com pessoas com 

outras enfermidades. Registra que, na legislatura passada, quando a prefeita quis montar um 

hospital de campanha com UTI, vereadores usarem-se da Tribuna para bombardear e então gestora 

dizendo que não havia necessidade de UTI em São Bento do Una e ainda a chamaram de louca. 

Enfatiza, pois, que hoje se percebe a importância de em São Bento do Una ter uma UTI, já que 

existem 08 são-bentenses aguardando vagas de UTI. Relata que quer sim que o hospital de 

campanha seja aberto e que o local escolhido pelo prefeito não presta, e não adianta dizer do 

contrário. Destaca que uma pessoa infectada não resiste ao local escolhido, pois ele é aberto e frio 

é grande. Dando prosseguimento, afirma que neste final de semana várias pessoas 

“esculhambaram” alguns vereadores desta Casa, a exemplo da vereadora Cícera da Rua Nova. 

Pede que quem quer conversar com os membros desta Câmara, então, os procure. Relata que um 

professor fez vários vídeos durante o ano passado, defendendo os contratados, porém agora se 

calou em relação aos profissionais que não foram contratados pela atual gestão. Fala que esse 

mesmo professor foi para rede social dizer que a saúde do município está caminhando bem, quando 

na realidade isso não acontece, prova é que nesta gestão a terceira secretária de Saúde já irá assumir 

a pasta. Registra que a saúde de São Bento do Una é um caos, faltando médico na Rua Nova, no 

Alto Santiago, na Balança e na Rua dos Terreiros, além de estar faltando medicamentos em todos 

os postos de saúde e, semana passada, faltou insulina no Hospital Municipal. Registra que o 

prefeito atual foi eleito com 43% dos votos, ou seja, menos da metade dos eleitores o escolheu, 

sendo o prefeito que menos teve votos proporcionalmente na história do município. Diz que 

existem desmandos em todas as secretarias municipais e cita exemplos de erros que estão 

acontecendo nas apostiladas da Secretaria de Educação (registra que em uma das atividades é 

pedido para que a criança marque o “carrinho vermelho”, porém as apostilas disponibilizas são 

preto e branco).  Registra que a população vem clamando por uma educação e uma saúde melhor 

no município. Relata que Dra. Michelly Lins prestava atendimentos no Hospital Municipal, sendo 

uma das melhores médicas do estado de Pernambuco, inclusive cuidando das pessoas com Covid-
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19, mas neste mandato atual ninguém mais ouve falar nesta médica e ainda os médicos que 

atendem os pacientes com Covid-19 também atendem pacientes com outras enfermidades. Encerra 

agradecendo a todos que ao seu pronunciamento acompanharam. Neste instante, o vereador 

Avanildo Sebastião Cavalcante reassume a presidência. Neste instante, o vereador Sidcley do 

Hospital levanta uma Questão de Ordem e relata que Dra. Rafaela, médica da UBS do povoado do 

Gama, conversou com sua pessoa porque alguém tinha dito a ela que havia sido mencionado nesta 

Casa Legislativa que estava faltando médico na UBS do Gama. Diante disso, registra que a médica 

lhe relatou que precisou se ausentar da UBS para poder fazer um atendimento de um paciente no 

sítio Armazém. Diz que sua pessoa não tem recordação de que algum vereador tenha falado que 

faltou médico do povoado do Gama. O Sr. presidente enfatiza que a respeito da UBS do Gama foi 

mencionado que a unidade ficou fechada porque um enfermeira se contaminou com a Covid-19. 

O vereador Sidcley do Hospital continua a falar e tece elogios à médica Dra. Rafaela, dizendo que 

a mesma exerce um excelente trabalho em prol do povo são-bentense. Dando prosseguimento, o 

Sr. presidente encaminha às Comissões o Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do vereador Júnior 

do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), que “Dispõe sobre a contratação de artistas, 

grupos, bandas, músicos e afins, locais, para apresentação e/ou exposição em shows, exposições, 

eventos artísticos, culturais, musicais e similares, organizados pelo Município de São Bento do 

Una ou por Instituições que receberem subvenções sociais ou financeiras, ou auxílios financeiros 

do Poder Público Municipal ou através dele, e dá outras providências”; o Projeto de Resolução 

nº01/2021 - de autoria de todos os vereadores que compõem a Casa Legislativa que “Acrescenta 

o Inciso V no Art. 40 e o Art.73-A no Regimento Interno d Câmara Municipal de São Bento do 

Una e dá outras providências”; e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº02/2021 de autoria de 

todos os vereadores que compõem a Casa Legislativa que “Inclui o art. 77-A da Lei Orgânica do 

Município de SBU, que institui o Orçamento Impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária 

e financeira da programação incluída por emendas individuais do Legislativo Municipal em Lei 

Orçamentária Anual. Neste momento, o vereador Padre Fera levanta uma Questão de Ordem e 

solicita que seja incluso um Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor 

Geniflay Ferreira. Neste momento, o vereador Léo da Ação Social levanta uma Questão de Ordem 

e solicita que sejam inclusos dois Votos de Congratulações pelas passagens dos aniversários do 

senhor Constatino Júnior e do professor Edson Júnior. Neste instante, o vereador Bruno Braga, 

presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, levanta uma Questão de Ordem e diz 

que para dar celeridade aos projetos encaminhados às Comissões, convoca a reunião da Comissão 
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de Legislação, Justiça e Redação para se reunir na próxima segunda-feira, dia 07 de junho, e evoca 

para si a relatoria dos projetos encaminhados à Comissão. Neste instante, o vereador João 

Medeiros de Oliveira levanta uma Questão de Ordem e diz que protocolou nesta Casa Legislativa 

solicitando que a liderança do PDT seja feita pelo vereador Rinaldo do Santo Afonso. Relata que 

gostaria que tal ofício fosse lido e, consequentemente, o vereador Rinaldo do Santo Afonso seja 

considerado líder do PDT. O Sr. presidente pede que essa Questão seja deixada para a próxima 

quarta-feira, até porque o período de solicitar fala da bancada já passou. O vereador João Medeiros 

diz que todo o tempo de bancado é concedido por meio de acordo Plenário e solicita que ao menos 

o ofício possa ser lido. O Sr. presidente diz que pedirá para que o primeiro secretário faça a leitura 

de tal documento. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº151/2021 – de autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva) – que indica ao Ilmo. 

Senhor Diretor-Presidente do Instituto Agronômico de Pernambuco – IPA, Kaio Maniçoba, “que 

seja disponibilizado um dessalinizador para o poço artesiano do Sítio Maniçoba dos Soares, 

situado em São Bento do Una”. Neste momento, o Sr. presidente informa que recebeu uma ligação 

do diretor-presidente do IPA, o qual lhe informou que na próxima sexta-feira estará em São Bento 

do Una fazendo a medição da vazão do poço artesiano para, posteriormente, colocar o 

dessalinizador. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a 

Indicação nº151/2021 – de autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva), sendo ela 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. presidente, a pedido do autor, coloca em 

discussão a Indicação nº152/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo 

Marcondes Santos de Almeida) – que indica ao Departamento de Estradas e Rodagens de 

Pernambuco – DER/PE, “que seja feita a capinação do mato das margens da PE-180 (que liga os 

municípios de São Bento do Una, Lajedo e Belo Jardim) e da PE-193 (que liga São Bento do Una 

a Capoeiras), bem como, que seja feita uma operação tapa-buracos em toda a extensão das duas 

rodovias acima citadas e que sejam colocadas as placas indicativas no sentido vertical e horizontal 

(inclusive com o nome dos povoados e vilas pelas quais as rodovias passam)” e a Indicação 

nº153/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) 

– que indica ao Ilmo. Senhor secretário Municipal de Infraestrutura, Carlos André Valença 

Fernandes Lima, “que sejam repintadas as faixas de pedestres das ruas de São Bento do Una e que, 

na ocasião, seja utilizada uma tinta apropriada e de qualidade para esse tipo de serviço”. Faz o uso 

da palavra o autor, o qual registra diz que o primeiro diz respeito as rodovias 180 e 193, pois é 

notório por todos que passam pelas PE’s que existe a necessidade de um serviço de tapa-buracos 
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e da colocação de sinalizações verticais e horizontais, bem como, que ocorra a capinação do mato 

que cresce às margens de ambas rodovias. Destaca que todas essas ações trarão mais segurança 

para todos que trafegam nas rodovias citadas. Em relação à Indicação nº153/2021, diz que 

apresenta para que a Secretaria de Infraestrutura repinte as faixas de pedestres do município, pois 

hoje elas estão apagadas e com a nova pintura a população terá mais segurança no trânsito são-

bentense. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que 

aprova as Indicações apresentadas pelo vereador Léo da Ação Social. Afirma que é sabedor, 

entretanto, o quanto é difícil conseguir as coisas de uma maneira rápida e objetiva por parte do 

DER-PE. Relata que São Bento do Una conta com uma usina de asfalto e seria importante que a 

operação tapa buracos fosse realizada. Diz que por diversas vezes sua pessoa e o vereador Rinaldo 

do Santo Afonso solicitaram ao DER-PE a instalação de lombadas em frente à escola Osvaldo 

Celso Maciel, na Una do Simão, contudo, nunca foram atendidos. Enfatiza que na gestão anterior 

a prefeita Débora Almeida, com ajuda do seu pai, o empresário Zé Almeida, compravam material 

nas pedreiras e faziam as operações tapa buracos nas rodovias 180 e 193. Diz que está na hora da 

Prefeitura tomar a iniciativa e fazer a operação tapa buracos nas rodovias, já que a mesma dispõe 

da usina de asfalto e hoje as rodovias estão com inúmeros buracos. Fala que isso evitará que 

acidentes aconteçam. Não tendo quem mais queira discuti-las, o Sr. presidente coloca em votação 

Indicação nº152/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes 

Santos de Almeida) – que indica ao Departamento de Estradas e Rodagens de Pernambuco – 

DER/PE, “que seja feita a capinação do mato das margens da PE-180 (que liga os municípios de 

São Bento do Una, Lajedo e Belo Jardim) e da PE-193 (que liga São Bento do Una a Capoeiras), 

bem como, que seja feita uma operação tapa-buracos em toda a extensão das duas rodovias acima 

citadas e que sejam colocadas as placas indicativas no sentido vertical e horizontal (inclusive com 

o nome dos povoados e vilas pelas quais as rodovias passam)” e a Indicação nº153/2021 – de 

autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) – que indica 

ao Ilmo. Senhor secretário Municipal de Infraestrutura, Carlos André Valença Fernandes Lima, 

“que sejam repintadas as faixas de pedestres das ruas de São Bento do Una e que, na ocasião, seja 

utilizada uma tinta apropriada e de qualidade para esse tipo de serviço”, sendo elas aprovadas por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº154/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que 

indica ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, “que, 

através da Secretaria Municipal de Saúde, sejam reservadas 30% das vagas de todos os 
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atendimentos ambulatoriais para as pessoas residentes na área rural do município de São Bento do 

Una”. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Júnior do Sindicato, o qual relata que tendo em 

vista as dificuldades enfrentadas pelas pessoas que residem em comunidades rurais que não têm 

UBS, apresenta essa Indicação. Destaca que o povo do campo possui dificuldades em fazer 

marcações no ambulatório municipal, por isso apresenta a Indicação garantindo o mínimo para 

atendimentos à população do campo. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº154/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato 

(Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que indica ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, “que, através da Secretaria Municipal de Saúde, sejam 

reservadas 30% das vagas de todos os atendimentos ambulatoriais para as pessoas residentes na 

área rural do município de São Bento do Una”, sendo ela aprovada por unanimidade  (ausente, no 

momento da votação, o vereador Pezinho). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº156/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima 

de Arruda) – que indica ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, “que sejam feitas as estradas que dão acesso às seguintes localidades: Baraúna 

Quebrada, Caititu e Tapera” e a Indicação nº159/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital 

(Rosineide Lima de Arruda) – que indica ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, “que envie a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei no sentido de 

aumentar as diárias dos técnicos de enfermagem do Hospital Municipal Dr. Antônio de Siqueira 

Neto”. Faz o uso da palavra a sua autora, vereadora Neide do Hospital, a qual registra que há 

tempos que essas estradas precisam ser feitas e assim apresenta tal Indicação para que as 

manutenções possam acontecer o mais rápido possível. A respeito da Indicação nº159/2021, 

registra que há anos que não acontecem aumentos nos valores das diárias, assim sendo, apresenta 

tal indicação no dia de hoje. Destaca que isso é primordial para que o dinheiro possa servir ao 

menos para alimentação dos servidores públicos. Registra que desde a época em que Pe. Aldo era 

prefeito da cidade que não acontece reajuste nos valores das diárias.  Pela discussão, faz o uso da 

palavra o vereador Sidcley do Hospital, o qual relata que a Indicação nº159/2021 é bastante 

pertinente. Fala que é importante que as diárias dos motoristas também possam ser reajustadas. 

Relata que o valor da diária do técnico de enfermagem que precisa se deslocar à cidade de Caruaru 

é apenas 30 reais, enquanto que o valor para cidade de Recife é 50 reais. Destaca que esse é um 

valor baixo, o que desmotiva os servidores. Dando prosseguimento, em relação à Indicação 

nº156/2021, apela para que o prefeito possa fazer a manutenção de todas as estradas do município, 
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pois, por exemplo, a estrada que dá acesso ao sítio Una do Simão está intransitável, acontecendo 

o mesmo em quase todas as regiões do município. Encerra solicitando que seja incluso um Voto 

de Congratulação a senhora Irenusya, esposa de Ecinho, que na data de ontem completou mais um 

ano de vida. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação 

nº156/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) – que 

indica ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, “que 

sejam feitas as estradas que dão acesso às seguintes localidades: Baraúna Quebrada, Caititu e 

Tapera” e Indicação nº159/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima 

de Arruda) – que indica ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, “que envie a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei no sentido de aumentar 

as diárias dos técnicos de enfermagem do Hospital Municipal Dr. Antônio de Siqueira Neto”, 

sendo ambas aprovadas por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). 

Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº157/2021 – de sua 

autoria, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante– que indica ao Exmo. Senhor Prefeito de São 

Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, ao Exmo. Senhor Governador do Estado de 

Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara, “que seja incluso, com máxima de urgência e 

prioridade, nos planos de vacinação do município de São Bento do Una as lactantes”. Justifica, 

antes da votação, que estudos mostram a importância da vacinação das lactantes para que as 

crianças também possam ser imunizadas. Não tendo quem mais queira discutir, a Indicação 

nº157//2021 é posta em votação e é aprovada por unanimidade (ausente, no momento da votação, 

o vereador Pezinho). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº158/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga– que indica ao Exmo. Senhor 

Governador do Estado de Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara, o seguinte: “1º Que seja 

determinado, em critério de urgência, que nenhum veículo no Estado de Pernambuco seja 

apreendido por débitos de IPVA e outras taxas de licenciamento enquanto durar a Pandemia da 

Covid-19; 2º Que ocorra a isenção de IPVA de veículos com fabricação acima de 10 (dez) anos; 

3º Que seja concedido um desconto de 70% (setenta por cento) no IPVA do exercício de 2020 e 

outros exercícios anteriores para devida regularização; e 4º Que seja concedida a prorrogação do 

prazo de vencimento do IPVA de 2021”. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Bruno Braga, 

o qual registra que, semana passada, recebeu um vídeo de um vereador do sertão enviado pelo 

filho de Roberto Azevedo. Destaca que, na oportunidade, o cidadão lhe disse que a Câmara 

Municipal poderia fazer uma Indicação no mesmo sentido que estava sendo apresentada pelo 
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vereador do sertão, então, sua pessoa assim o fez. Destaca que muitas cidades estão fazendo 

indicações neste sentido, engrossando assim a ideia a nível estadual. Relata que neste período de 

pandemia é necessária a trégua do Governo do Estado para que os trabalhadores não tenham 

apreendidos os seus instrumentos de trabalho. Pede que seja enviada uma comunicação da 

aprovação desta Indicação também à Assembleia Legislativa do Estado. Fala que além das críticas 

ao Governo do Estado, é necessário que cada vereador tenha a atitude de mostrar soluções para 

favorecimento dos são-bentenses. Fala que o governador do Estado não tem agido, por meio do 

Detran, somente no Agreste e em São Bento do Una, e sim em todas as cidades de Pernambuco, 

querendo os prefeitos ou não. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Sidcley do Hospital, 

o qual solicita que tal indicação possa ser colocada em nome da Câmara Municipal. Relata que 

assim que viu o vídeo procurou a secretaria da Casa para fazer a Indicação, contudo foi informado 

que o vereador Bruno Braga já havia a apresentado. Destaca que tem certeza que a Câmara 

Municipal aprovará essa Indicação e diz que enxerga de maneira bem positiva a Indicação 

Legislativa e que é importante que todas as Câmaras Municipais do Estado apresentem Indicações 

neste sentido, mostrando a voz dos vereadores ao governador e aos deputados estaduais. Neste 

instante, o Sr. presidente indaga ao vereador Bruno Braga se os demais vereadores podem se 

associar à Indicação, levando em consideração que essa é a melhor matéria apresentada nesta Casa 

Legislativa no decorrer deste ano. Neste instante, o vereador Bruno Braga levanta uma Questão 

de Ordem e diz que todos os vereadores podem assinar a Indicação. Pela discussão, faz o uso da 

palavra o vereador João Medeiros, o qual parabeniza o vereador Bruno Braga pela iniciativa de 

apresentar uma matéria coerente para esse momento de pandemia. Fala que o governador do 

Estado vem, com ações do Detran, avassalando os pernambucanos com a apreensão de motos e 

carros. Destaca que a apreensão, muitas das vezes, é motivada somente pelo atraso do IPVA, o 

qual é um dos mais caros do Brasil no estado de Pernambuco. Destaca que as ações não têm 

vínculos com as prefeituras, prova é que todas estão sofrendo com as investidas do governo do 

Estado. Relata que se os prefeitos tivessem autonomia, consequentemente não deixariam que as 

ações fossem realizadas. Fala que não sabe onde o Detran vai colocar tantos carros e motos 

apreendidos. Neste instante, o vereador Sidcley do Hospital levanta uma Questão de Ordem e 

registra que os cidadãos compram as motos de leilão e, depois, as mesmas motos voltam a ser 

apreendidas e voltam novamente a ser leiloadas. Neste instante, o vereador Padre Fera levanta uma 

Questão de Ordem e diz que irá se retirar da Sessão porque a sua esposa terá que ir ao médico 

agora no horário de meio dia. Neste instante, pela discussão da Indicação, faz o uso da palavra o 
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vereador Nilton da Rádio, o qual parabeniza o vereador Bruno Braga por ter apresentado a 

Indicação e diz que vota favorável a mesma. Sequenciando relata que os pais de família estão 

pagando pelos bagunceiros, pois é visto muito, pelo menos na vila do Espírito Santo, muitas motos 

sem o cano de escape e dando cavalo de pau altas horas da noite. Enfatiza que as denúncias são 

feitas e quando a polícia vem acaba fazendo a apreensão de todos. Dando continuidade, afirma 

que foi criada a polêmica em cima do nome do prefeito, em relação à ação do Detran, porque o 

carro da guarda municipal estava presente na ação e há fotos divulgadas neste sentido. Não tendo 

quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº158/2021 – de 

autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga– que indica ao Exmo. Senhor Governador do 

Estado de Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara, o seguinte: “1º Que seja determinado, 

em critério de urgência, que nenhum veículo no Estado de Pernambuco seja apreendido por débitos 

de IPVA e outras taxas de licenciamento enquanto durar a Pandemia da Covid-19; 2º Que ocorra 

a isenção de IPVA de veículos com fabricação acima de 10 (dez) anos; 3º Que seja concedido um 

desconto de 70% (setenta por cento) no IPVA do exercício de 2020 e outros exercícios anteriores 

para devida regularização; e 4º Que seja concedida a prorrogação do prazo de vencimento do IPVA 

de 2021”, sendo ela aprovada por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador 

Pezinho). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão o Requerimento 

nº007/2021 – de autoria dos vereadores Pachequinho (Antônio Pacheco Cintra), Avanildo 

Sebastião Cavalcante, Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes), Pezinho (Evânio Marinho da Silva), João da Cruzinha (João Batista Santos 

da Silva), Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) 

e Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo) – que tem o seguinte texto: “Senhor Presidente, 

requeremos a Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, para que Vossa 

Excelência possa, caso aprovado, enviar um ofício ao Ministério Público Estadual,  ao Ministério 

Público Federal e ao Ministério da Saúde, solicitando que tais órgãos enviem a esta Casa 

Legislativa o resultado das investigações a respeito da perda das mais de duas mil e oitocentas 

doses de vacinas da Covid-19 em São Bento do Una. Pela discussão, faz o uso da palavra o 

vereador Bruno Braga, o qual registra que acha pertinente tal Requerimento e relata que é de seu 

interesse saber do laudo do Ministério Público. Afirma que até a última sexta-feira nem a GERES 

tinha sido comunicada a respeito da perda das vacinas, apesar os órgãos de imprensa terem feito a 

divulgação. Registra que a coordenadora do PNI, Michelle Valença, já lhe disse que enviou um 

ofício solicitando acesso ao laudo, porém não foi respondida. Destaca que acha pertinente a clareza 
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sobre o laudo. Fala que lamenta muito o ocorrida da perda das vacinas e registra que, até o presente 

momento, o município não foi oficiado a respeito das perdas da vacinas, a qual foram divulgadas 

no órgãos de imprensa. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação 

o Requerimento nº007/2021 – de autoria dos vereadores Pachequinho (Antônio Pacheco 

Cintra), Avanildo Sebastião Cavalcante, Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), Diogo 

Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Pezinho (Evânio Marinho da Silva), João da Cruzinha 

(João Batista Santos da Silva), Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), Sidcley do Hospital 

(Sidcley Pimentel de Brito) e Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo) – que tem o 

seguinte texto: “Senhor Presidente, requeremos a Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas as 

formalidades regimentais, para que Vossa Excelência possa, caso aprovado, enviar um ofício ao 

Ministério Público Estadual,  ao Ministério Público Federal e ao Ministério da Saúde, solicitando 

que tais órgãos enviem a esta Casa Legislativa o resultado das investigações a respeito da perda 

das mais de duas mil e oitocentas doses de vacinas da Covid-19 em São Bento do Una, sendo ele 

aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão os 

seguintes requerimentos: De autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de 

Arruda), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Lori Gomes; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Lúcia (do sítio Calunga); Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Laura (do sítio Armazém); Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor João Paulo Araújo; Voto de Pesar pelo 

falecimento do senhor Manoel Silvino; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor André Lima; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Emanuel 

Cadete; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Chumbinho Ribeiro; Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Bia; e Voto de Pesar pelo falecimento 

da senhora Marina Quitéria. Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e são 

aprovados por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes 

requerimentos: De autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Dia Cavalcante; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário do senhor Expedito Melo; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Claudio Souza; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Kennedy Manso (Guiga); Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor 

Rui Borges; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Raíssa Mayalle; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Luiz Silva; Voto de Pesar pelo 
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falecimento da senhora Mana (esposa de Batatinha); Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Erika Fernanda; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Monique Torres; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Sandra 

Regina; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Liziane Vilela; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Katiely Carolina; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Ana Cristina; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Ronaldo Santos; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Cristiano Valença Mota; e Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Givanildo Cacheado 

(Giva). Não tendo quem os queira discutir, são postos em votação e são aprovados por 

unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: 

de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga, Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Felipe Silva; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Alba Janielle; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Maria 

Celeste; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Fábio Almeida; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Adelmo Pacheco; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário do senhor Renan Dias; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Carlito Vilela; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Marcos Galindo; Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Renato (funcionário de Guga); 

Voto de Pesar pelo falecimento do senhor João (morador do João Paulo II); Voto de Pesar pelo 

falecimento da senhora Lucineide (moradora da vila do Espírito Santo); Voto de Pesar pelo 

falecimento da senhora Luciene; Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Genésia; Voto de 

Pesar pelo falecimento da criança Elisa; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Elizabete Braga; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora 

Antonieta Carvalho; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Joseilda 

Vilela; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Sheila Matos; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Silvia Oliveira Costa; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Girlene Barros; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Hélida Fonseca; Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário da senhora Célia Cristina; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Milena Feitosa; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Sandra 

Maria; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Natália Rocha; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Erivânia Barboza; Voto de Congratulação 
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pela passagem do aniversário da senhora Tita Barboza Siqueira; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Maria de Fátima Cavalcante; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da criança Thaís; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

do senhor Iego Almeida; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Leandro 

Tavares; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Romeu Oliveira; Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Lucas Terto; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da criança Luís Otávio; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Emerson Almeida; Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Alexandrina 

da Conceição; Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Osvaldo Azevedo e Voto de Aplauso a 

todos que fazem jornalismo em São Bento do Una, de modo especial aos que divulgam os trabalhos 

desta Casa Legislativa, pela passagem do Dia da Imprensa. Não havendo quem os queira discutir, 

são postos em votação e são aprovados por unanimidade (ausente, no momento da votação, o 

vereador Pezinho). Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão o Voto de Repúdio 

ao Detran-PE e ao Governo do Estado de Pernambuco pela ação que têm realizado no Agreste de 

Pernambuco, principalmente em São Bento do Una, pois é inadmissível que, estando a região em 

calamidade pública, ainda haver ações maldosas de apreensões de motos (destaca que isso 

desfavorece a questão dos empregos, pois muitas famílias precisam das motos para ser usadas 

como instrumento de trabalho), de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga. Faz o uso da 

palavra o seu autor, o qual registra que registra que a ação foi realizada no dia 22 de maio e nela 

muitas apreensões de motos foram realizadas, retirando, portanto, o emprego de muitos 

trabalhadores autônomos. Fala que ação realizada foi maldosa e irresponsável, sem ter empatia 

nenhuma com as pessoas que perderam suas motos. Destaca que concorda que a lei e as 

determinações de trânsito precisam ser seguidas, porém enfatiza que não entende como é que o 

governador decreta estado de calamidade por conta da pandemia, retirando inclusive empregos, e 

depois faz a apreensão de motos daqueles que estão buscando um meio de viver. Relata que não 

adianta o vereador criticar a ação e não a repudiar. Destaca que um Voto de Repúdio é um ato de 

coragem, coragem essa que cada vereador precisa ter para defender os cidadãos são-bentenses. 

Registra além de tudo, as motos foram levadas para o pátio em Recife, o que dificulta ainda mais 

a vida dos cidadãos que tiveram seus veículos apreendidos. Relata que quem está trabalhando em 

plena pandemia é porque realmente necessita labutar para garantir o sustento da família. Afirma 

que não repudia por ódio, e sim para dizer que não concorda com a ação realizada pelo Detran e 

que esse é o sentimento da população. Fala que os vereadores precisam repudiar a atitude do 
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governador de Estado e deixarem de tentar arrumar outros culpados pela ação. Pela discussão, faz 

o uso da palavra o vereador Nilton da Rádio, o qual registra relata que desde o mandato passado 

vem dizendo que não vota favorável a nenhum Voto de Repúdio, pois votou em dois e se arrepende 

muito disso. Relata que entende o Voto de Repúdio como sendo um ódio do vereador alguma 

coisa. Registra que o Detran e a Polícia Militar representam o governo do Estado na ação, e assim 

o ROMU representa o governo municipal, que também estava junto na ação. Pela discussão, faz o 

uso da palavra a vereadora Cícera da Rua Nova, a qual registra que o vereador Bruno Braga sabe 

que sua pessoa deixou de votar favorável em votos de repúdio há bastante tempo, seja ele para 

quem for. Relata que não ficou contente com o que aconteceu em São Bento do Una, até porque 

parentes seus perderam suas motos. Diz que a ação do Detran não foi para São Bento do Una e 

nem para nenhum outro município em que ela foi realizada. Contudo, volta a dizer, afirma que não 

vota favorável a votos de repúdios. Relata que o ROMU estava participando da ação, assim como 

havia secretários municipais também participando. Neste momento, o vereador Bruno Braga 

levanta uma Questão de Ordem e diz que a polícia militar marcou uma ação para fechar os bares 

do município e também aconteceu uma denúncia que crianças estavam bebendo na praça pública, 

no mesmo dia da ação do Detran. Diz que por conta disso o ROMU e o Conselho Tutelar estavam 

presentes na Praça no dia da ação. Registra que os vereadores deveriam consultar o ROMU e o 

Conselho Tutelar para saberem se isso se confirma ou não. Relata que fala a respeito disso porque 

esteve presente na Praça Historiador Adalberto Paiva, ao contrário de outros parlamentares que 

não foram ao local e tentam passar uma imagem adversa para população. Pela discussão, faz o uso 

da palavra o vereador João Medeiros, o qual registra que esta Casa Legislativa trata o repúdio 

como se fosse uma “tapa na cara” e uma “questão de ódio” do autor. Contudo, afirma que o 

repúdio, segundo o dicionário, é uma ação ou efeito de repudiar, de rejeitar, de manifestar recusa. 

Destaca, pois, que repudiar a ação do Detran é não a aceitar. Dando continuidade, afirma que o 

ROMU esteve presente na Praça naquele mesmo dia porque haveria uma ação para conter as 

aglomerações na cidade, pois havia denúncias que vários jovens estavam bebendo na Praça 

pública. Relata que o órgão municipal não tem poder para apreender moto e carro de ninguém. 

Dando continuidade, afirma que as ações de Detran são necessárias, pois aprendem motos 

roubadas, contudo, enfatiza que é preciso que elas sejam seletivas, deixando que os pais de família 

possam trabalhar, principalmente neste período de crise econômica. Pela discussão, faz o uso da 

palavra o vereador Sidcley do Hospital, o qual relata que vota de maneira favorável ao Voto de 

Repúdio, ao contrário de sua base parlamentar. Relata que gostaria de tal repúdio pudesse ser 
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estendido ao procurador do município, pois no dia 19 de maio aconteceu uma reunião e nesta foi 

organizada a operação do Detran. Diz que concorda com o que foi dito pelo vereador João 

Medeiros, quando o mesmo destacou que é necessária uma ação do Detran para que sejam 

apreendidas as motos com queixas de roubos, mas de maneira seletiva, para que os pais de família 

sejam somente orientados. Relata que o prefeito de Lajedo não permitiu que a sua guarda 

municipal desse apoio à ação do Detran. Neste instante, o Sr. presidente informa que o repúdio 

não será estendido, pois o autor não permite. Neste momento, o vereador Bruno Braga levanta 

uma Questão de Ordem e diz que o governo municipal não sabia da ação do Detran e que 

conversou com a própria polícia militar para saber passar essa informação. Destaca que os 

vereadores podem procurar a polícia militar, pois se essa disser que na reunião do dia 19 de maio 

foi conversado a respeito da ação do Detran, sua pessoa é favorável que o repúdio seja estendido 

aos órgãos municipais. Destaca que na reunião do dia 19 de maio foi conversado único e 

exclusivamente a respeito do conter as aglomerações em bares e em festas privadas. Neste instante, 

o Sr. presidente informa que se fosse o prefeito não permitiria que a ação do Detran fosse realizada. 

Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação o Voto de Repúdio 

ao Detran-PE e ao Governo do Estado de Pernambuco pela ação que têm realizado no Agreste de 

Pernambuco, principalmente em São Bento do Una, pois é inadmissível que, estando a região em 

calamidade pública, ainda haver ações maldosas de apreensões de motos (destaca que isso 

desfavorece a questão dos empregos, pois muitas famílias precisam das motos para ser usadas 

como instrumento de trabalho), de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga, sendo ele 

aprovado com os votos contrários dos vereadores Cícera da Rua Nova e Nilton da Rádio (os 

vereadores Pezinho e Padre Fera não estavam presentes no momento da votação; os vereadores 

Pachequinho e João da Cruzinha não estavam presentes na Sessão e os demais vereadores votaram 

de forma favorável). Neste instante, o Sr. presidente diz que também repudia a ação do Detran e 

também o prefeito do município por ter permitido que a ação fosse realizada. Destaca que quem 

manda na cidade é o prefeito. Neste instante, o vereador Léo da Ação Social levanta uma Questão 

de Ordem e relata que acha incoerente por parte do vereador Avanildo Cavalcante, enquanto 

presidente da Casa, fazer juízo de valor ao prefeito em relação a uma ação que foi realizada sem 

que haja a certeza ou ao menos prova que ela é culpa dele. Diante disso, pede que o presidente que 

não registre em Ata o que terminou de falar, mostrando assim a sua imparcialidade no cargo que 

exerce. Diz que o prefeito não sabia da ação. Neste momento, o Sr. presidente informa que todos 

sabiam da ação, até porque ela foi realizada às sete horas da noite na praça central da cidade. O 
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vereador Léo da Ação Social relata que futuramente o presidente da Casa vai lhe agradecer pelo 

seu pedido. Dando prosseguimento, pede que seja dada ciência à Assembleia Legislativa do Estado 

quanto a esse Voto de Repúdio que foi aprovado. Neste instante, o vereador Nilton da Rádio 

levanta uma Questão de Ordem e relata que não concorda com a ação que foi realizada no 

município, mas também não vota de maneira favorável a Voto de Repúdio algum. Neste instante, 

o vereador João Medeiros levanta uma Questão de Ordem e pede que seja lido o ofício que 

protocolou nesta Casa Legislativa no dia de hoje. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em 

discussão os seguintes requerimentos: de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera 

Alves de Pontes), Voto de Aplauso ao senhor Paulo Henrique, funcionário do Hospital Municipal 

Dr. Siqueira Neto, por vir fazendo um excelente trabalho em prol de todos os são-bentenses; Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Evelyn (que trabalha em Genilda 

Rações); Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Douglas Sales; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da criança Valentina; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da criança Luiza; e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

da criança Tita. Não havendo quem o queira discutir, são postos em votação e são aprovados por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes 

requerimentos: de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira 

Júnior), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Jayne Macedo; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Alcione Moraes; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Jéssica Araújo; Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário da senhora Fabiane Farias; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

do senhor Fransuildo; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Rosalba 

Silva; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Ivonete Araújo; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Adrielle Silva; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da senhora Sandrille Bispo; Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário da senhora Zeneide Cordeiro; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

do senhor Jurací Araújo; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor José 

Orlando; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Heleno José; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Erivaldo Pedro; e Voto de Aplauso ao 

deputado federal Carlos Veras por ter destinado uma emenda parlamentar no valor de 300 mil reais 

para calçamento do Açude Novo. Não tendo quem os queira discutir, são postos em votação e são 

aprovados por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes 
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requerimentos: de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Dona Diu; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do senhor Gustavo Luck; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor José Almeida Cordeiro; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Davino Almeida; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

senhor Paulo Pereira da Costa (Paulo Bodinho); Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Bartô; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora 

Larissa Batista; e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Alessandra 

Figueiredo Rodrigues; de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos 

de Almeida), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhorita Kassia Naely; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Katia Cilene; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Breno Costa; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da senhora Chirlene; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da senhora Delmanira; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da criança 

Paulinho; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da senhora Miúda Valença; Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Álvaro Olímpio Tenório de Almeida e 

Voto de Aplauso ao senhor Diógenes Braga, vice-presidente do Clube Náutico Capibaribe, pelo 

clube ter sido campeão do Campeonato Pernambucano de 2021; de autoria do vereador João 

Medeiros de Oliveira, Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Pedro 

Carreteiro; e de autoria do vereador Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), Voto de Aplauso 

ao Pe. Gabriel Belo Cavalcante por ter feito um vídeo relatando a realidade que se passa atualmente 

no Brasil, servindo tal mídia, que está amplamente divulgada nas redes sociais, de reflexão sobre 

o momento vivenciado. Não tendo quem os queira discutir, são postos em votação e são aprovados 

por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão o Voto de Aplauso à 

enfermeira Daíse Valença, coordenadora das UBS’s, por ter adotado todos os protocolos devidos 

quanto ao ocorrido na Unidade Básica de Saúde do Povoado do Gama – de autoria do vereador 

Léo da Ação Social. Faz o uso da palavra o seu autor, o qual registra que apresentou tal matéria 

na Sessão passada, porém, devido ao avançar do horário, acabou ficando para votação no dia de 

hoje. Destaca que conversou com a senhora Daíse Valença e essa lhe disse que na sexta-feira, dia 

14 de maio, tomou ciência que alguns profissionais de saúde estavam apresentando sintomas de 

Covid-19, sendo eles: um agente de saúde, uma enfermeiras, uma técnica de enfermagem e uma 

médica. Destaca que depois disso foram adotados todos os protocolos emanados pelo Ministério 
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da Saúde, pela GERES e pela Secretaria Estadual de Saúde, sendo tais profissionais, portanto, 

afastados para realizarem os exames. Relata que os funcionários que testaram positivos foram 

afastados e o posto foi interditado na sexta-feira, para que assim no sábado fosse feita a total 

desinfecção da Unidade Básica de Saúde, sendo ela reaberta na segunda-feira com todos os 

atendimentos normalizados. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em 

votação o Voto de Aplauso à enfermeira Daíse Valença, coordenadora das UBS’s, por ter adotado 

todos os protocolos devidos quanto ao ocorrido na Unidade Básica de Saúde do Povoado do Gama 

– de autoria do vereador Léo da Ação Social, sendo ele aprovado por unanimidade (ausentes, no 

momento da votação, os vereadores Pezinho e Padre Fera). Dando sequência, o Sr. presidente 

coloca em discussão os seguintes requerimentos: Voto de Aplauso ao senhor Stênio Galvão por 

ter emprestado à Secretaria Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para ajudar no Hospital 

Municipal; Voto de Aplauso ao senhor Assis Construções por ter emprestado à Secretaria 

Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para ajudar no Hospital Municipal; Voto de Aplauso ao 

senhor Zé Padilha por ter emprestado à Secretaria Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para 

ajudar no Hospital Municipal; e Voto de Aplauso ao senhor Márcio de Galdino por ter emprestado 

à Secretaria Municipal de Saúde cilindros de oxigênio para ajudar no Hospital Municipal. Faz o 

uso da palavra o vereador Bruno Braga, o qual afirma que esses Votos de Aplausos são bastante 

pertinentes. Enfatiza que se alegra pelas atitudes desses são-bentenses. Relata que parabeniza 

Stênio Galvão, Márcio de Galdino, Zé Padilha e Assis Construções, ao mesmo tempo em que 

enfatiza que essa atitude possa motivar a outras pessoas a também emprestarem seus cilindros ao 

município, pois a situação está bastante crítica na região quanto à oxigênio. Neste instante, o Sr. 

presidente parabeniza todos que emprestaram os seus equipamentos. Não tendo quem mais queira 

discutir, o Sr. presidente coloca em votação os requerimentos de Votos de Aplausos apresentados 

pelo vereador João Medeiros, sendo eles aprovados por unanimidade. Neste instante, o Sr. 

presidente determina que o 1º secretário faça a leitura do ofício que foi protocolado pelo vereador 

João Medeiros, no qual os vereadores Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes (Rinaldo do Santo 

Afonso) e João Medeiros de Oliveira requerem que sejam tomadas as providências necessárias 

para que seja trocada a liderança do PDT do vereador Valdenio Fernandes de Macedo (Padre Fera) 

pelo vereador Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes (Rinaldo do Santo Afonso). Após a leitura, o 

vereador João Medeiros levanta uma Questão de Ordem e solicita à Mesa Diretora que acate a 

decisão dos vereadores membros do PDT nesta Casa Legislativa. Nada mais havendo a tratar, o 
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Sr. presidente encerra esta Sessão Ordinária. Sala das Sessões, Plenário Marcílio Porto Valença, 

São Bento do Una, Estado de Pernambuco, 02 de junho de 2021. 

 

AVANILDO SEBASTIÃO CAVALCANTE 

PRESIDENTE 

 

 

SIDCLEY PIMENTEL DE BRITO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO 
 


